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Verhandlungsschrift
iber die Mfentliche Sitzune des Gemeinderates der Marktpemeinde Natternbach aen
Frettag, 19. Marz 2021,

Tagungsort: Sitzungssaal im Marktgemeindeamt Natternbach, Kirchenplatz é

Anwesende:
1. Bitrgermeister fosef Buschak, Schmivdpars 14 als Vorsitzender {Ove
2. Vizeblrgermeisterin Ing. Nadine Humberger, Hochsuald 18 vy
3. Gemeindevarsiand Koland Chernhbumer, Roserweg 9 oy
4, Gemeinderat toland Klafenbhack, Taf T oy
b, Gemeinderitin Silvia Steininger, Fronberg 16 ovp
6. Gemeinderat Norbert Haderer, d 1 OvP
7. Gemeinderiitin Barhara Dornetshuber, Ohertresleinshach 9 OVP
i, Gemeinderat DE Gerhard Hormann, Tdhenstrafie 16 {vp
9. Gemetinderat Parzer Wolfgang, Au het Fd 1 OVP
10. Gemeinderat Reinhard Dornetshuler, Mooshachweg & (VP
11, 2 Vizehirgermeister Glinter Hauser-Panholzl, Kirchenplatz 11 5P
12, Gemeinderat Ing, Markus Scheucher, Kecuzherg 6 5pdh
13, Gemeinderat Gerhard Bornetshoboer, Obertresleinsback 7 5P0
14, Gemeinderat Andreas Auer, Berndorf 5 5P03
15, Gemeinderat Mag, Stephan Humberger, Bergstrafde 11 s
16, Gemeindevorstand Ernst Chloupel, Au boei Ed 4 Fpii
17. Gemeindevorstand Johann |dger, Hausersirafe 22 F2{}
18, Gemeinderat Ghnter Zauner, Sonnenhang 22 F*3
19. Gemetnderat fohaon Himer, Hungberg 2 : FPi
20, Gemetnderat Markus Raglbuemer, Pdtzenan 1 FPO
21. Gemeindarat [ohann Schaner, Au bei Nattarnhach 3 GRONE
22, Gemeinderat Angela Panhaiz], Kapellenweg 4 GRIINE
Ersatzmitglicder:
23, Potra Lanzersdorfar, Feldstraiée 3 5B(
24. Johann Leitner, Bergstrafie 3 510
25, Alexander Wimmger, Gaisbuchen 22 FPé}
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Sanstige Personen (§ 60 Abs, 2 06 GemD 1994):
Uer Leiter des Marktgemeindearntes: Siepfried Sageder, Bachstrae 5

Nicht anwesend:

Gemeindevorstand Mavkus Teuchtmann und Gemeinderdtin Johann Schour, beide von der SP(-
Fraktion sowie Gemetderat Markus Reifinger von der FP{)-Fraktion - alle entscholdigt, dafiir die
Ersatzmitglieder Petra Lanzersdorfer und [ohann Laither von der S10-Fraktion, sowie Atexander

Wimmmer von der FPO-Frakban.

Nicht ertschuldigh; -

Der Schrifthihrer {§ 54 Abs. 2 Gd Gem( [99%}]); VB Marvit Mosor

Der Vorsitzende orétfnet um 1900 Uhr die Sitzeng, begrifét die Mitglieder des Gemeinderatos sowie

die anwesenden Zuhirer und stellt fest, dass

a) die Sitzung von ihim als Birgermeister etnberufen wurde;

b} die Verstindigung zu dieser Sitzung an ate Mitgheder bzw, Ersatemitalicder in schriftlicher Form
nachweislich per B-Mail zeitgerecht am 12.3.2021 unter Bekanntgabe der Tagesordnung erfalgt ist
und die Abhaltung der Sitzung durch Anschiag an der Amitstafel und als Kundmachung anf der
Homepape der Marktgemeinde offentlich kundgemacht wurde;

c} die Beschlusstihigkeit gegebhen ist;

d) die heute anwesenden Frsatzmitglieder bereits alle angelabt sind,

Gemalk § 54 Abs. 3 00 Gemd) 1990 warden Gemeindevorstand Rolasd Ohernhinmey [0V,
Vizebiirgermeister Glinter Hauscr-Panhiizt (SP0O), Gemeindevorstand Ernst Chinupek (FPO) und
zemoeinderat Jobann Schauer (GRUNE) als Unterfertiger der heutipen Verhandlungsschrift namhalt

gemacht,

Die Vertrapsbedienstete Margit Maoser wird vom Vorsitzenden zur Schriftfihrerin bestellt.

Vor EBinfritt in die Tagesordnung verweist der Blirgermeister auf cine von Gemeinderat ng. Markus
Scheucher b Sinne des § 63a 00 Gem0 1990 eingebrachte Anfrage zu verschiedenen kommunalen
Themen. The Anfrage wird unter Hinweis aut § 63a leg. cit, vom Biirgermeister wie nachstehend

angrefithrt verlesen und beantwortet.
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Anfrage von Gemeinderat Martaes Scheucher, SPO-Frakeion
Gemif § 63a 00 Gemeindeordnunp 1990 an den Bitrpermeister [osef Buschak betreffend:

Mehbrere Themen: Sasierung Freibad, Neces Betriebsbaugebiet INKORA, Breithandaushau in
Natternbach, Litckenschivss Badstrafie, newe Rauwerher, Status Hiuserchranik, Plane fir
Grundstiick altes Gemeindegebiude

Eirdeitung/Begriindung:

Aufgrund  der COVIDIS-Pandemie konnten in den  Jetzten Monsten  woenig bis keine
Ausschusssitmingen abgehalten werden, Daher haben sich einige Frapgen :u mehreren Themen
ergehen.

Aus dicsrm Grund wird folgende
Anfrage
cingebracht mit der Bitte um Bearbeitung und Beantwortung bei der nichsten Gemeinderatssitzung:

SANIERUNG FREIRAD

Im Gemeinderat wurde ein mehrheitlicher Beschluss pefasst, der besagt, dass das Freibad als
Bifentliche Binvichtung erhalten bleibt, Da das bestehende Freibad aur mit sehr profem Avlwand in
Stand gehalten werden kann und teider derzel! noch iminer keine Saniecurg fixiert ist.

1. Wie schaffen wir es, das Freibad 7o erhalten?

Wichtiy ist, dosy der gesamte femeinderat hinter dem Profekt stehf, Mit Kooperatfon gibt es zumindest
die Chance, die chtuvelle Wasserfliche anndhend befzobehaften. Frstelfung emes schifissigen
Betriehshonzeptes, mit dem eine Kostendeckung van zuwmindest 50 % erreicht wird. Sensibilisierung der
Bevilherung fiir das Freibad, zomal die stindige steigende Zakl privater Pools dem Erfordernis der
Erhdhuny der Besucherfrequenz filr die Errefchung der 50-%-igen Ausgalbendeckung entgagenstaht

2. Wie ist die Vorgehensweise, was sind die nichston Schritee?

e  weltere  Vorgehensweise st {m Guinchten  des  Lonrdes  beschrieben  [Ausfotung
Kooperationsmdglichkeiten Semeinden/IKUNA, Genchmigung der arerkennbaren Wasserfldche durch
die IKD, ohne Kooperation forderbare Gesamtwasserfliche rd 375 m? (Ist-Stand 729 m®. e
umdiegenden Gemefnden ohne Frefbad {5t Aegidi, St Willibeld, Encenkirchen, Wealdkirchen o W)
wurden bereits schriftfich gebeten, eine Steffungnahime abeugeben, Nuch Cenchaigung durch die 1KD
Ausarbeitung der Profektuntoringen entsprechend demt Rostenddmpfungsverfuliren {Raumprogronim,
frrumdiranzapt, Vorentwurfskonzopt)

3 Way muss getan werden damit eine Sanierung Freibad fns Budget 2022 aufgenommen
warden leann?

Siehe Punkt 2. Eine Aufnahme bereits in dos Budget 2022 erscheint gerade im Hinbfick auf die massiven
Einpahmenausfiille der Gffentlichen Houshalte durch Coronn sehr ambitioniert, zumal fiir eine
Umsetzung auch die Forderungsmittel bereitstehen miszen. Fine werentfiche Vorgussetzung ist die
absolute Priovisierung durch den Gemeinderat, dh, aker quch doss Investitionen anderer drt zurdck
gereiht werden miissen,

NEUES RETRIFRSBAUGERIET

1. Wie weit sind die Gespriche bagl neues Betriebshaugehiet INKOBEA in Natternbach?

Neach denr letzten fresprdch in der INKOBA Vorstondssitzung Hausruck-Nord hat die Umsetzungy oines
INK(IBA-Betriehshougehietes in Nofternhach zum jfetzigen Zeitpunkt kefne Prioritdt, Auch seitens der
Abt. Roumordaung werden derzeit keine Chancen fiir die Schaffung efnes grofien INKORA-
Betriebsbaugehietes in Natternhach gesehen.

2. Was gibi es {ir Alternativen, wenn kein 1IMKOBA in Matternhach kommt?

Nach einer Information veh INKGBA-Hausruck Nordd haben sich Mdglichkeiten ergeben, das bestehende
INKOEA-Gebiet in Waizentkirchen zu erweiters. YVoraussetzung fiir INKOBA Gebiete ist fedeafulls cie
Aurverfligurgstefiung geelgneter Grundstiicke.
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EBREITBANDAUSBAL IN NATTERNEBACH
i Die Bedarfserhebung st abgeschlossen, wie sieht die weitere Vorgehensweise aus?

I¥e gesammelten Daten der Bedarfrerhebung wurden an die FIBER 00 ihermittelt. Nach Information
van _ dev Fiber Od ist aktuell lein Férdereoll offen. Nach
firternen Infos sofl es ab Spitherbst wieder mdgfich sein, Profeltte cinzureichen. Das Projelct Natternbach
wird von Fiber OO jedenfulls beim ndchsten offenen Férdercall eingereicht. Nach Erfahrungswearten
davert es ca. P Monate bis zur Firderentscheidung. Wenn diese positv [st, st fir eine vollstindige

msatzung ein Zeitraum von ca. 3 Jahren anzusetzen.

2. Was ist von Gemeinde wu erledigen, damit der Breithandaushan so rasch wie miplich
durchgefihrt werden kann?

Seitens der Gemeinde simd ahbvell afle Voraussetzungen geschaffen, um das Projekt in die Gdnge zu

bringen. Nuch finreichung befm ndchsten Forder-Call schadet es nicht, wenn die Gemeinde fiir eine

positive Fiirderzusage betm Ministerium interveniort. Ky sehadet auch nicht, welterhin Werbung fiir das

Prajekt zu machen, und den Prozentsats an Anschluss-Interessenten zu erhdhen.

3. Welche Etzppen und Termine gibt es fiir den Aushau?
Einreichung nichster offener Firder-Call, co, 9 Monate fiir die Forderentscheidung fm Ministerium,
dann ca. 3 fahre bis zum Abschluss der vollstdndigen Umsetzuny,

4. Ab wann kinnen interessenten mit dem (lastfaseranschiuss im Haus rechnen?
Umsetzimg afr o, 2 fahre nach poesitiver Farderentscheidung, dh. Im Laufe des Jaltres 2024,

LIUJCKENSCHLUSS BADSTRASSE

1. Bei ciner Gemeindevarstandssitzung wurde bzgl, Gehstely Badstrafie gesprochen und das
Thera wurde in dic Sitzeng des Wegerhattungsverbandes mitgenommen.

trespriche mit demr Wegholtungsverbamd Housrucffertel wiirden gefihrt, DNe Vermessung der
finftigen Gehwegtrasse wurde durchgefiifre. Planumg und Kostenschdtzung ist in Varbereitung.

2, Wann wird diesey Gehstelg Badstrafie als Liackenschluss fiir den Rundweg gestartet?

Nuch Abschiuss der Planung umd Genehmigung der Finanzierung. Eine Umsetzung thar den WEV ist
méglich, het aber Auswirkungen auf das laufenden  Giterweg-Genernfsonierungs-progronum,
Miglicherweise mtissen auch aufgrund der Vermessung notwendige Grundeiniisen durchgefiifrt
werden. Hier wird ouf dos Verstindnis der Grumdelgentimer gehofft.

NEUE BAUWEHBER

1. Wenn es interessenten fir cinen Baugrund in Natternhach gibt, wie wird dies auf der
Gemeinde abpearbeitet?

Bearheiting durch dic Bavamisteiterin | (/1torstitzung durch den Eirgermeister

im Rahmen der rechtlichen Mdglichkeiten in Zusammenarbeit mit dem Ortsplaner.

2 Welche Unferstiitzung bekommen Bauwerber von Seiten der Gameinde, wenn sie in
Natternbach ansissig werden?

&5 gibt eine Liste aller gewidmeten Baugriinde mit Kontaktdoten, falls diese verkoufhar sind.

Unterstitzung  bel Widnimgsentrdgen  flir Newwidmungen im  Rohmen  der  notwendigen

Ruumeovdnungsverfahren.

STATUS HALISERCHRONIK

1 Wic ist der Stand bel der Hauserchronild?

Noch Information  bel Projeftfefter _ kam es coronabedingt  f{fekfende
Zusammenkiinfte, Landesarchiv nicht offen, ...} zu elner Verzdgerung van rid. efnem hatlen Johr, Nack
derzeitigem Stand sind nach rd, 4 Monate fiir die Fertigstellung zu veranschlagen.

2. Gibt es schon ein fertiges Dokument oder einen Vorabzug?
Ly Projelit wird step by step abgearbeitet. Rd. die Hilfte der Eintrdge sind im Lavaut fertig gesetat,
Korrekturgelesen und somit druckfertiy,
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4. Wano ist der Start fie den Verkaof der Hauserchronik geplaat?
Ab o August 2021 Ednnten  Prdsentationsveranstaliungen  stattfinden,  oabhingiy  von  der
Pandemiventwichlung vid dat ein Verkaufsstard erfolgen.

PLANE FOR GRUNDSTUCK ALTES GEMEINDEGERBAUDE

1. Win ist der Stand der Verhandlungen, giht o5 einen Nahvorsorger fir dicses Projekt?

Der Kontakt zur M-Preisgruppe besteht noch wie var Es gibt vor dieser Seite fedoch keine seitrehe
Zusage, jedoch ouch keine definitive dbsoge. Weiterer Kontakt hesteht mit REWE-Osterreich
hinsichelich eines BILLA-Muarkées im £ des neven Gehdudes, REWE hat erst vor efnigen Yagern endgidltin
oheresagt,

2. Was sind dic Alterpativen {iic Nabversorger?

Tatsache ist, dass der Letdensdruck aufgrund des funkiionticrenden UNIMARKTES nicht mehr 5o grofs
ist wrd sich die Prigritiien daher verdindert haben Noch wie var ist aber das Thema Frequenrz im
fhrtszentrum ein sehr Wichiiges,

3. (bt es anch Konzepte mit anderen Frequenzhbringern wie Nahversovger

Wenn das Thema Lebensmittel-Nahversorgung ousfilit, wird sich der Gemefndeyvorstand in der
nidchsten Sitzung mit der Thematil befassen und efne Anderung der derzeitigen Planungen ins duge
fassen, REGNIS wiirde noch wie vor afs Bauiriger zur Verfiligung Stehen.
Bhreermoeister  Roschak  stellt fost, dic Zuhdrer sind  mit hoher Wahrescheinlichkeir  2u
Tapesordnangspunkl 07 Ofentlicher Spielplatz anwesend, Bater Anbetracht der Corona-Situation
stellt er den Antrag, den Tagesordnengspunkt 07 auf Punkt 01 vorguziehen, wm den Zubérern eine
kiireere Anwesenheitszeit wi ermdglichen Per Antrag wird einstimmig angenemmen, Nie

Absthnmung erfolgt durch Handerheben. Es handelt sich bei diesem Beschiuss {ediglich am ein

Entgegenkammen, natitviich kimnen die Zuhdrer die gesmmte Sifzung mitverfolgen.

Tagesordnung

01 | Projekt Offentlicher Spielplatz Sportanlage und Spielbereich Pfarrgarten; Bericht
dber die Sitzung des Ausschusses fir Umwelt-, Families, Senioren- and Frofzeilan-
gelegenheitent dher die letzte Planungsbesprechung vor Inangriffuahme der
[Imsetzung - Beschlussfassung,
02 | Bericht des Bitrgermetsters dber die letzle Gemeinderatssitzong am 30.12.2020 im
Telegrammstil.

EIDB Uberprifung des Rechnungsabschlusses fiir das Tinanxjahr 2019 durch die
: Bezirkshauptmannschatt Grieskirchen; Kenntnisnahme des Priifungsberichtes.

04 | Uberpritfung des Nachtragsvoranschlages fitr das Finangjahr 2020; Kenntnisnahme
des Prijfungsherichtes.

05 | Bericht Gher die Prifung der Gemeindegebarung und des Rechrungsabschiusses
2020 durch den drilichen Priifungsausschass in dor Sitzung am 04.03.202 1

06 Rechnungsabschluss fir das Finanzjahr 2020 -
i a} Pritfung, Beratung und Genehmigung des Rechnungsabschiusses fir das Finanz-
L jahr 2020
| b] Genehmivung von Kreditiberschreitungen des Finanzjahres 2020,
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1
H

07 ‘h rein zur Forderung der Infrastroklbur der Marktgemeinde Natternbach & Co KG -
L;euehmagung E[M]ahrvadbsthlusses Ful das Finanziahr 2020, :

1 08 | Projekt Generalsanierung Tenmsmat:mﬁ - Beschlussfassung eines Finanzicrungs-
! varschlages.

09 | Aktion |, Online-Jugendbefragung” des Landesjugendreferates Oberdsterreich -
Beschluss dther eine eventuelle Teilnahme an dieser Alction.

10 | Anderungen  des  Flichenwidmungsplanes  [FwP) Nr. 6 und  Ortlichen

; Entwicklungskonzeptes (OLK) N, 3 -

. a) FwP-Anderung Nr. 6.19 + OFK-Anderung Nr. 3.11 - Erweiterung der Retreichsbau-
gebictswidmung und Widnmung Gritnzug im nordwestlichen Bereich des
Gewerbegebietes am Mouoshachweg - Beschlussfassung des gednderten Planes
nach Durchfuhrung eines Stellungnahmeverfahrens und eines wasserrvechtlichen |
Verfahrons; :

b) FwP-Anderung Nr. 6.30 + OEK-Anderung Nr. 3.17 - Widmung voao Parkplitzen anf
Gst. 139/1 KG. Natiernbach - Beschlussfassung nach Durchfiihrung des Steflung-
nahmeverfahrens:

! ¢} FwP-Anderung Nr. 6.31 - Umwidnung von Parkplatz in Erhotunpsfliche

. [Dreizeitpark auf Gst. 7902 KG. Natternbach fiir die Lrrichtung einer

Selhsthedicnungsbox im Zufahrisbereich des TKINA Naturresort - Beschluss-

fdssung

11 | Aistiges

TOFP 01:

Projekt Offentlicher Spielplatz Sportaniage und Spiefbereich Pfarrgarten; Bericht
iber die Sitzung des Ausschusses fiir Umwelt-, Familie-, Senioren- und Freiveitan-
gelegenheiten dber die letzte Planungsbesprechung vor Inangriffnahme der

Umsetzung - Beschlussfassung.

durgermeister Ruschak Josef berichtet, dass kure vor Dienstschiluss am Sitzungstag (19.3.2021 um
¢, 1220 h) ein Bitrgerantrag bt 06, Gemo §38 B samt Unterstotzungsliste mit insg, 61 Unterschriften
_ einpebracht wurde. Das Erfnrdernis jnsofern, als
mindestens 2 % der Anzahl der fir die vorangegangene Wahl zum Gemeinderat Wahlberechtigte den
Antrag unterschricben haben wurde erfilfic,. Es handelt sich um cine Biirgerinnen- und
Bilrgerinitiative 2zum Thema: ,Keine Beetntrdchtigung der Sportausiibung in der Sportstitte
Nattarnhach, insbesondere der Leichtathictikanlagen durch Kinderspielplate".

Gegenstand hzw. Anliegen und Begrandung:

Es ist von Gemetndevertretern beabsichtipt, dass cin Kinderspietplatz in dey Sportanlage  Badstrafie
3, 4723 im Beretch der Leichtathletikanlapen entstehen soll. Bas wirde die vielfikipe

Sportausibung in der Sportstitte baw, die Bespielung des Spiclplatzes sethst massiv heeintrichtigen.
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fTher viele Jobre ist Leichtathletik in Nattermbach ecin Aushinpeschild wod gibt es fur Kinder,
fugendliche, sowie auch Erwachsene ein Angebot, dass weiterhin in verschicdenen Disziplinenr ohne
Behinderungen ermiglicht werden sall. Auch nach dem Generationenwechsed im Vercin begeistern
sich in einer neuen Eatwickiung der Sektion Leichiathletils der Union Natternbach viele Kinder {ca.
28] und deren Eitern fiir die Ansiibnng von Spart. Durch fachliche, gesundspezifische Betreuung
werden sie animiert, sich geordnet zu bewegen. Ein Kinderspielplatz in Sportstisten ist auch wegen
den Gefahron- ond dem Ahlenkungspotenzial nicht vereinbar, sowie stellen sich Haltungsfragen. e
Matzlichkeit der Anlagen avch Hr den Scholsport, frdert Gesundheit, Freude an der Bewesung, ein
viclaltiges Vereinsieben in ciner Gemetnde und muss Févdering und Unterstiitzimg erfahren,
Erklarung: Wir fordern den beabsichtigten Kinderspielpiatz nicht in dieser Sportaniage zu errichten,
sondern ecinen alternativen Plate zu finden. Hierzu rogen wir an, die Badeanlage oder auch das Areal
des abperissenen Amtspebiudes in Betracht zo zighen.
Arpurnenis kuczpelsst:

Viellaltige Spoctausiibung in der Sportstitte wird massiv hecintrichtigt

Fiir Kinder, [ugendliche, sowie auch Erwachsene gibt os ctn Angehot, in verschiedenen

THsziplinen

Schulsport muss geldrdert und unkerstiet werden

Fachliche, gesundspevifische Betreyung animiert, sich wu bewepon

Kinderspielplats in Sportstitten birgt Gefahiren- und Ablenkunespoterzial

Vielfiltiges Versinsleben in einer Gemeinde fordern
Dix nachstehond (in der beigefiighen Liste) eingetragenen Personen unterstiizen diese Birgerinnen-

und Birger-initiative.

Dann informicrt der Blirgermeister weiter: Am DE0O3.2021 fand eine Sitzung des Ausschusses fir

Urmnwek- Familic-, Senioren- und Freizeitangelegenheiten statt, bei der auch Vertreter der Union,

insbesundere der Sckt. Leichtathetik und der Spiclplatzplaner |GG

Projektes (ffentlicher Spictplatz Sportanlage und Spiethereich Pfarrgarten.

Biren Bericht dber das Spiciplatzthema der stattgefundenen Sitmung gibt der Obmann des
Avsschusses, Vizehiirgermeister (Hinter Hauser-Panhfizl

It Voranschlag 2021 ist Air das Projekt cine Gesantinvestitinonssemme von G 500000 vorgesehen,
die wie folgt finangiert wird:

¢ 8.500 Landesférderung, € 21.500 KIP-Mitte! des Bundes,

¢ 20.000 sponsoring G

[He Kosten slellen sich wie Folgt dar:

Nesthieter Berliner Seilfabril It Ausschreitneng £ 32800 finkl £ 3000 Gevite Plarrgacten)
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Planung, Bauisitung #2400
Kasten Sanierung Boden Funcouet £ 4900
Plarrgarton Rest {(Wellenvutsche, Rehr, Erdarbeiten, ..} £ 7.000
Ballfanezaun, Bauhofeinsatz, ... £ 2900
Summe: £ 50.000

Seitens der Union-Scktion Leichtathletik gab es Bedenken hinsichilich der weiteren Nutzung der LA-
Anlagen. Nach der nenmchr peinderten Planung ist trotz des Spielplatees die Nutzang der
Speerwurfankage und der KupclstoRanlage weiterhin miglich, Wenn notwendip, sind zeitliche
Absthmmungen swischen Frainingszeiten und Spiethetrieb vorgeszehen. Fir die Spielgerate ist mit
einar Lieferzeit von rd. 6 Wochen zu rechnen, Bie Montage ecfolgt dovch die HDerstellerfirma nach
Tieferung. Es wurde vereinbart, vor Montage in einem gemeinsamen Gesprich vor Ort mit allen
Beteiligten (Planer, Gemeinde, Union) dic genasuen detinitiven Standorte der Spielgeviite verbindlich
festrulegen.

fitr den Spielhereich Plarrgarten gilt nach wie vor, dass dic Gemeinde neben der Finanzierung der
crwihnton Gerdte keine Instandhaltung und laufende Pllege sowic Haftung fir diesen Rereich

ithernitimt,

Der Beschlussverschlag iautet:
Der Gemeinderat miige das Tirgehnis der Ausschuss-Sitzung vom U8.83.2021 und den vorstehenden
Bericht mit Festhaltung dev welteren Vorpehensweise beim Projekt Offentlicher Spielplatz

Sportanlape wnd Spielbereich Pfarrgavten” mit Beschluss wur Kenntnis nehmen,

Ebenso heute (also am 19.3.2021) ist folgende Stellungnatune zwm geplanten Spielplaty auf der
Leichtathlelik-Anlage scitens der Mittelschuole Natternbach eingegangen, sagt der Bllrpermeister el
bringt den lnbalt dem Gemeinderat vallinhaltlich zu Kenntmisnabume:

Sehr geehrte Verantwuortliche des Gemeinderates Natternhach!

Aus Sicht der Schule isL die Leichtathletile Anlage fiherhaupt kein geeigneter Ort flir einen Spielplatz.
Auft der Lefchiathletik-Ankage soll sinnvoller Unterricht stattfinden und keine Kinder sollen auf
pinem Spietplatz zwanglos wmherlaufen und ldrmen kinnen. Dic beiden THage unter sinen 1ot zu
bringen ist schwer vorstellbar. Kondlilite wiren vorprogrammicrt und die Gefahr van {lnfillen wiire
sehr grofi, wenn 7. T Kleinkinder plétzlich aul der Laufbahn stiinden oder Eogela nehen Spieigerite
gestofien wirden, Ebenso ist es filr Lehvpersonen genug Verantwortang fiir die Gesundheit und
sicherheit ihrer Schiler wihrend des Unterrichts 7i sorgen und nickt wurmuthar, sich daneben noch
umn die Sicherheit von fremden Kleinkindern kilimmern zu miissen, Im Falle eines Unfalles kime dann
noch die Haftungsfraee dazu, Wir appettieren daher an die Verantwortlichen, einen pesipneteren

Standart [Gr den Kinderspielplatz zu suchen, der Direktor der MS Natternbach | | GTcNcNTGTEE

und die Lehrer fir Bewepung und Sport |G
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Bitrpermeisier Ruschals stelt den

Antrag

diesen Tagesordoungspunkt: Projekt Offentlicher Spielplatz Sportanfage und
Spielbereich Pfarrgarten; Bericht iiher dic Sitvung des Aasschusses fiir Umwelt-,
Familie-,  Senioren- und  Freizeitangelegenheiten aber die  letzte
Planungsbesprechung vor Inangrifinahme der Uimsetzung - Beschiussfassung” von der
hewtipen Fagesordnung abzwsetzen und dem zustdndigen Ausschuss e Hmwelt-, Familie-,
Senjoren- und Freizeilangelegenheiten zur weiteren Bearbeitung und Beratung wieder zu
dbergehen. Der Rivgerantrag wird in der ndchsien Sitveng wieder vorliegen und behandell

werden, sind sich der Blirgermeister und Amtsleiter einig.

Beschluss

Ber Antrag wird cinstimmig angennnumen, Die Abstimmang erfalgt durch Tlanderheban.

Draraudhin verlossen dic Zehdrer den Sitzienpgssaal,

TQOP 02Z:
Bericht des Biirgermeisters (iber die letzte Gemeinderatssitzeng ain 20.11.2020 im

Telegrammstil.

Bilrgermeister Ruschak gibt  elnen Kurzbericht ther die Eriedipung der eingelnen

Tagesordnungspunkie der levzten Gemeinderatssiteung vom 30.12.2020 - keine Beschlusslassung.

TOP 03:
Uberpsiifuzg des Rechnungsabschlusses fiir das Finanzjahr 2019 durch die

Bezirkshagpimannschaft Grieskirchen; Kenntnisnahme des Prisfungsberichies.

Bericht Blrpermeister Ruschale Der Rechnungsabschiass der Marktgemeinde und VELEG fir das
Finanzgjalwe 2019 wurde vom  Gemeinderal  am 19062020 beschiossen  und  der
EBezivkshauptmannschall «ur  Prifung  Gbecmittelt,  Die  Bezirkshauptmannschaft  hat  den
Rechimmgsabschiluss 2009 fin Sinne der Bestiminungen des § 99 Abs. 2 G8 Gem 1990 einer Prilfung
unterzogen. Tler  Rechnungsabschiuss  wurde auf  Sparsamkeit, Wirtschaftiichkeit und
Zweckmafigkeit tiherpriift und ab er den hierfiir geltenden Varschriften entspricht. Mit Schreiben

vorn (03022021, Z1 BHGRGem-2019-500259 /2-BV wurde der Priifungshericht thermittelt, der don
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Gemeinderatsmitghedern mit dem Antsvortrag tihersandt wurde und der von Amtsleiter Sageder
zur Renntnis gebrachy wird.,

Brer Priifungshericht fasst die Zahlen aus dem Rechnungsabschluss 2019 mit Prafunpsfoststetiungsn
susanuncn. Unter der Schhusshemerkung heifites, der Rechnungsabschhuss 2089 wird unter Hinweis
auf die Privfunpsfeststetiungen zur Kenntnis penominen.

um Privfungshericht wird wie folgt Stelfung penommen: Auf die vollstindige widinunpspemife
Verwendung aus Interessenten- und Aufschlicfungsbritrigen wird kilnftig besonderes Aupenmerk
getegl. Bei den Heprisentationsausgaben wurden die gesctzlichen Hichstgrenzen vorgemerkt und
diese Kinftlg ausnahmslos eingehalten [Uberschreitung um 7,471 %) Festgehalten wird, dass
hingegen die Hochstgrenze an Verfilgungsmitteln um 53,23 9% unterschritten wurde,

Die Finanzierang der AQH-Verhabon ist gesichert, Pie Kontierungshinweise wurden vargemerit,

Aut die Frage von Gemeinderatsmitplicd Ing. Markus Scheucher hinsichilich der spiten Vorlage an
die Bezivkshauptmannschalt  erlkdirt der  Amtslefter, dass die wverspitete  Vorlage ein
Komemunikationsfehler innerhalb der wigenen Verwaltung war, der in dieser Form picht mehr
vorkommoen wird. Auch hinsichtlich der Uberschreitung der Reprisentationsauspaben wire os
miaglich gewesen, die boi weitemn nicht ausgeschopfion Verfdgungsmittel in 116he der Uberschreitung
in Anspruch zu nchmen. e Finanzabteilung wird ldiafiig verstirkt auf die Einhalung des
Varanschlagskredites achten, damit die gesetelichen Hochstgrenzen entsprechend § 2 Abs. 2 2.5

GemIT{RO nichl mehr dberschritten werden,
Blirgermeistar Ruschak stefle den

Antrag,

der Gemeinderal mége beschliofien, den Priiffungsbericht der Bezirkshauptmannschaft Grieskirchen
vom 03022021,  ZL BUGRGem-2019-500259/2-BV  dher die  Uberprifung  des
Rechmungsabschlusses 2019 der Marktgemeinde wied des Vereing zur Birderung der Infrasteakir
der Marktgemeinde Natternbach & Co KG einschlieRlich der dazu abgegebenen Stelhimgnabme zur

Konetnis 720 nehmen.

Eeschluss

Der Antrag wird einstimmig angenonunen. Die Abstimmung erfolgt durch Handerheben.

TOP 04:
Uberpritfung des Nachtragsvoranschlages fiir das Finanzjahr 2020; Kenntnisnahme

des Priifungsberichites.

Dericht Bargermeister Ruschak: Der Nachtragsvoranschlag 2020 winrde vom Gemeinderat am

20112020 beschlossen uwnd  der Bewirkshauptinannschaft zur  Priffing ibermittelr,  Die
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Herirkshauptmannschalft hat den Nachteagsvoranschlap im Sinne der Bestimmuongen des § 99 Abs 2
06 GemQ 1990 einer Pridung unierzogen. Dor Voranschlay  worde  aof Sparsamloedt,
Wirtschaftlichkett 1mad ZweckmdBigheit dberprall und ob er den hierfic geltenden Yorschrifien
entspricht. Mit  Schreiben vom 21122020, 2L BHGROem-2019-500116/7-BY  wurde der
Frifungshericht iihermittelt, der den Geweinderatemitgliedern mit dem Amtsvertrag Gbersandt
wurde und der von Amtsleiter Sageder zur Kenninis gebracht wird,

Der Priifungshericht fasst die Zahlen aus dem Nachtragsvoranschlag 2020 zusanmpnen. Zu den
einzeinen Punlden wird folgende Steliungnahme abgegehen;

Dic linftige Abstimmung der Zugidnge im Nachweis der Haushaltsriicklagen mit dem MVAG-Code
24t wird erfolpen bew. wurde vorgemerkt. Die vollstindige widmungsgemifie Verwendung der
vereinpahmten VerkehrsBéachen- und Aotschliefiengsheitrige im Bereich des investiven Vorhabens
Sicdlunpsstrafenbao wird sichergostelit,

Zur Feststellung, dass dic Vorhaben Neogestaltung  Ortszentrum und  Gilterwegebayn  im
Envestiticasnachwels  des  Nachtragsvoranschlages  ond  auch  in der mehrjiibrigen
Gesamtawfrechnung kein auspeplichenes Erpgebnis ausweisen wird mibtgeteilt, dass mit ha
Seellungnahme vom 2101202 darpelept wurde, dass bei beiden Vorhaben dic im NVA
ausgewiesenen Fehlbetrdpe im Finanzgjahr 2021 auspeplichen woerden, Als Beleg dafiir wurde der
Machweis der [nvestitionstitighelt aus dem Voranschlag 2021 vorgelegt, in dem fir beide Yorhaben
in etner mehrjihrigen Gesamtaufrechnung ein auspgeplichenes Ergebnis erceicht wird,

Die weiteren Feststellimgen hinsichtlich MEFD filr die Planjalire, Druckdarstellung, Vorhabenscode
und Kentierungshinweise worden vargemerkt und werden kilnftig wingeserat.

Der Nachtragsvaranschiag 2020 wande aulgrund der nicht ausgeplichenen Daestellung  der
investiven Einzelvorhahean vorarsk nicht zur Kenntnis genommen. Anferund der Stellungnahme der
Marktgemoeinde vorn 21.01.2021, mit der nach dem Investitfansnachweis des Voranschlages 2021 in
viner mehrjdhrigen Gesamtaofrechming ein ausgeglichenes Rrgebnis erreicht wird, bat die
Brrirkshauptmannschaft Gricsldechen wit Schrethen vom 25012021, 710 BIGRGem-2019-
S001E6/9-BY Folpendes mitgetetit:

[m Prifunpgsbericht zum Nachtragsvoranschlag vam 21, Dezemhber 2020 wurden Sie dartiher
iforiert, dass der Nachtragsvoranschlag aufprend der Darstelung der investiven Gelarung nicht
silr Kenntnis penomunen werden kanm. o ihrer Stellengnahme zom Priifungsbericht erlfutern Sie,
dass die im Nachtragsvoranschlap auspewiesenen Fehlbetrdge im Finanziahr 2021 auspeglichen
werden, Da inswischen das Haushadisiahr unmd damit der Gktische Geltungszcitraom des
Machtragsivaranschlages abgelaufen ist, wird von welteren Maffnashmen nach § 101 der D4, GemO.
1990 Abstand genamimen. Jukiinftig sind die vechttichen Vorschrillen vollstindig einzuhalten.
Amtslaiter Sageder verwetst auf die erfalgbe Umstellung der Gemeindebuchhaliung anf VILV 2015 ab
dem jahr 2020, Gerade in der rstphase dieser {Iimstellung sind Fehter trotz hestem Willen nicht zu

vermeiden, bis sich das neue System vallstindig eingelaufen hat,
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Birgermeister Ruschak stellt den

Antrag,

der Gemeinderat mige heschliefen, den Pritungshericht der Bezirkshauptmannschaft Gricskirchen
vom 21122020, ZI. BHORGem-2019-500116/7-BV iiher die Priifung des Nachtragsvoranschlages
2020 einschlieBlich der dazu bn vorstehenden Bericht abgegehenen Stellungnahme, sowie dos
darawl erfolpten Schreibens der Bezirkshauptmannschaft vom 25012027, 71 BHGRGem-2019-

500116/9-BY wir im vorstehenden Bericht angefihrt, mit Beschluss ziw Kemninis zu nehmen,

Beschluss

Ber Antrag wird ginstinunig angenommen. Die Abstimmung erfolgt durch Handerhehen.

TOP O5:
Bericht Ober die Prifung der Gemeindegebarung und des Rechnungsabschlusses

20206 durch den ortlichen Prafungsausschuss in der Sitzung am (04.03.2021.

Bericht Birgermeister Ruoschak: Am (4032021 fand die erste Sitmmg des  értlichen
Prifuppsaisschusses  in diesem  Jabw statt. Die  Priffung wmmtasste  die  Prillung  des
Rechnungsabschlusses 2020 der Marktgemeinde und der Verein zur Férderung der Infrastruktur der
Markigemeinde Natternbach & Co KG.

Finen Bericht Gher die {'ritfuny gibt der Obmann-Stelbvertreter des ortlichen Priifungsaussehusses,
Gemeinderatsmifghed Andreas Auer. Dieser Hihrtans, dass der Rechnoengsabschluss 2020 durch die
Gemeindebuchhalterin - wie gewohnt bestens  aufbeorettet  war Der
Rechnungsabschiuss wurde pepritft. Es wurde die Ubereinstimmung insbesondere anch mit den
Salden der Konten und Sparbiicher, und daboi keine offensichtlichen Mingel oder Differenzon
{estpestellt. Die genauen Zahlen des Rechnungsabschiusses 2020 werden in Rahmen des
Tagesordnungspunktes Ay die Beschlussfassung des Rechnungsabschlusses chnehin genauer
dargestelit. Neben dem Antrag aul Kenntnisnahme des Pritfungsberichies iber die Prifung des
Hechnangsabschluss 2020 der Markigemeinde und der VF-KG werden vom Priffungsausschiess zwei
weitere Antripe an den Gemeinderat gestellt;

1. Auflésung der seit Jahren bestehenden Riicklage {iir soziale Zwecke in Hihe van € 291.50; Spende
der Rilcklage durch den Gemeindevorstand an eine Institution, die sich der sozialen Prohleme var
{Ort anmirmnt;

2. Eawerden wiederholte Uberschreitungen der Varanschlagskredite bei den Instandhaltungen heim
Gemeindetubrpark/Gemeindebaubiof festgestelit, die insbesondere aul viele Reparaturarbeiten bet
den Fahrzeugen und Gerditen zuriickzudithren sind. Der Gemeindevorstand sollte dabier dber dicse

Thematik in ciner der nidchsten Sitzungen beraten und vorsuchen, ob es fiir diesen Bereich aus
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finanzieller Sicht keine besseren Bdsungen gihbt,
Birgermeister Josef Ruschalk stetic den

Antrag,
der Gomeinderat moge beschlivfaen, den Prifbericht und die Verhaodhngsschrift {iber die Priifuing
des Rechnungsabschlusses 2020 cinschlielich der Antrage an den Gemeinderat des drtlichen

Priffunpsausschusses {ber die Sizung am $4.03.2021 mit Beschluss gur Kenntnis =i nehmen,

Beschlhuss

Der Antrag wird ginstimmig angenommen. e Ahstimemmuing erfolgt dorch Handerheben

TOP 06:
Rechnungsabschluss fiir das Finanzjahr 2020 -
a) Pritfong, Beratung und Genehmigung des Rechnungsabschlusses fiir das Finanz-

jahr 2020;

Bericht Biirgermeister Ruschak: Der Rechnungsabschluss 2020 Marktgemeinde wurde erstmalig
nach den Bestimmungen der VRY 2015 erstellt, Der Rechnungsabschluss wurde vom drtlichen
Prifungsansschuss in dor Sitzung am 04032021 behandelt. Die dffentliche Auflage nach den
Bestimmunges der (0 Gemeindeordnung 1990 erfolgte vom 05, bis 19.03.2021 durch Anschlag an
der Amtstafel und auf der Homepage der Marktgemeinde, Wihrend der Auflagefrist wurden keine
Erinnerungen  eingebracht. Bedingt durch die Corona-Pandemie kam es zu  massiven
Blunalmenausfitlen fir den Gemeindehaushale, der 7z einem negativen Rechrungsergebnis fithol
Fur den Haushaltsausgleich bzw. zur Aufrechterhaltung der Liguiditit werden dic vorhandenen
zweckgebundenen Haushaltsritcklagen bzw. der Kassenkredit heranpezopen.

[er Rechnungsabschiuss 2020, den alle Gemeinderatsmitghioder per E-Mail erhalten und der von

Amtsleiter Sageder in den wesenthichsten Punlden erldutort wird, zeiptim Nachweis des Erpebnisses

der laufendan Ceschiftstitigheit folgendes Ergebnis:

Einzahtunges Buro Auszablungen Euro
..................... 1 8?'25{]-'[4‘ 4'12?'{'}2??ﬂﬂ
H 63, G0 25745870
o 0,00 47.470,71
Varanschlagsunwicksame Gebaring 167020834 147379508
dwischensumme: e e e 032408848 6.105.752,17
abziglich investive Binzeivorhaben (Code 1,3-5) 214115, 220.55%,71
abziiglich voranschlapsunwirksame Gebarung | 1.675.208,31 LA73.7495,06
| Swmme - 1.034.764,18 421139740
|_Leoebnis der laufenden Geschiftstitighett - 17663322

Bie ligniden Mitte]l [Hassenbestand) weisen sum 31322020 einen negativen Saldo von € 39.460,76
auf
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Der Ergebnishaushalt (Frtrige, Aufwendungen inkl Abschreibungen, Ritckstelungen) stelk sich wic
folgt dar

Aufwendun gen Eure - ' Saldn Euro

4.260.481,58 | _ O 4N06491,92 | _ -238.0:10,34

Der Finanziervagshaushalt {Fin- und Auszablunpen) stellt sich wie folpy dar: o
Einzakhgen fure | huszabilunmen Kure |  3aldo Furo
576614802 | _ 5.947.811,71 | -181.663,60

Der Vermbgenshaushalt stelt sich per 3112 2020 wie folpt dar:

| AKTIVA - | PASSIVA .
! Langfristiges Vermapen 12.811.304,62 ;| Nettovermbgen
_____ g Auspleichsposten 6.517.43733
: Sonderposten Investitions- :
Kurzlristiges Vermiigen | 360.476,99 | Zuschiisse (Kapitattransters) 4.905.932,10 |
Langtristige Fremdmittel T.O73AL7,1Y

davon € 70.207 92
langfristige Finanzschalden
Kurefristipe Framdmitiel i 67495501

b

Sumime Aktiva N 13.171.781,61 fSum;pe Passiva 13.171L78L61

Aufgrund der Abschreibunges und dem negativen Nettoergebnis des Finangjahires vermindert sich
das Nettovermiigen gepeniber der Erdffaungsbilang um € 213.417,34 auf insgesamnt € 6.517.437,33
prer 31.15.26020.

Im Nachweis der Investitionstatigheit (Projekte) stelfe sich cin Saldn von -€ 6.443,75 dar. Dic
Auslinanzicrung der Projekte ist nach den Finanzierunpsplinen und der mittelfristipen Erpebiis-
und Finanzplanung in den Folgefahren sesichert,

Ner Bestand an Haashattsriicklagen betrigt mit 31.12.2020 € 339.287,98 - wohei davoen ein Betrag
von € 313.958,93 zweckgehundene Baushaltsrticklagen aus Interessenten- und Aufschiiefungs-
heftrigen sind. Dic langfristigen Finanzschulden (Dartehen Hir Projekte) betragen € 790.257,92. Der
Wassenkredil st mit 31122020 mit £ 419,312,485 helastat.

Ber Stand an Haftungen {Hir den Wasserverband NaNeuR und die VFI-KG) betript por Jahresende
2020 € 830686672, Dic Abweichungen zuin Voranschiag bzw, Nachtragsvoranschlag sind im

Rechnungsabschluss (Seite 179 bis 183) erliutert.

Gemeinderatsmitglied Andreas Aver verweist auf den nmegativen Salde W der Jaulenden
Geschidllstatigheit in iTdhe van £ 176.633.22. Amtslaiter Sageder orklirt, dass dieser Saldo in das
nachste folgende Haoshaltsjahe hn Zuge der Bilanzerstellung bernommen wird und natiivlich fiir
das laufende Jahr 2021 cine entsprechende Vorbelastung ist. Nach Ablauf der Pandemie und dery
damit verbundenen Stabilisicrung dar Finanzsituation miissen diese Relastungen aufpelost werden.
Bas kinnie durch verstirkte Forderungsmittel des Bundes oder Landes oder aber auch durch spiter

eventuelt vorhandene Eigeamittel oder eine lingerfristipe Darlehensaufabme durch die Gemeinde
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vorgesehen, um die Cemeindehaushalte 7u stiitzen. Wesentlich wird aber auch sein, wie sich der
weitere Verfaut und die Daver der Pandemie entwickelt, Zir Veranschlagung der Verduferung des
Grundstickes /Gemeindeamt alt erkiirt der Blirgermeister, diese Verivficrung, die sich aos den
hekannton Grinden verzdgert hat, ist weiterhin vorgeschen und ist daber in der Vergaschlagung
dekumentiert. Zur Frage von Gemeinderatsmitglied Ing, Markus Scheucher hinsichtlich des Status
ciner Hartcausgleichsgemeinde teilt Amtsleiter Sagedor mit, dass aoferund der Pandernie dieses
Thema derzeit agsgesetzt st Mach Stabilisicrung werden die entsprechenden Vorgaben aus der
Gemeindefinanziereng Neo mit Sicherheit wicder selten, dh. avch Hir Natternbach kéante aofprand

der angespannten finsnzicllen Siteation dieses Thema schlagend werden
Gemeinder:itin Sihvia Steininger stellt den

Antrap,

der Gemeinderat mope den Rechnuapsabschluss [r das Finangjahr 2020 der Marktgemeinde
Natlernbach mit den Summen der laufenden Geschaltstitigheit, des Ergebnis-, Finanzierungs- und
Vermbogenshaushaltes entsprechend dem vorstehenden Eericht, beschlelen. Die einzalnen Konten-
und Detatlsummen, Rerichie wnd Erliuterungen siud dem Rechnungsabschhiss 2026 7a entnehmen

und sind ebenfalls Bestandtetl dieses Beschiusses.

Beschiuss

Ber Antrag wird elnstitmis angenommen. Dic Abstimmung crfolgt durch Handerheben,

h} Genehmigung von Kreditiiberschreitungen des Finanzjahres 2020,

Bericht Biirgermeister Ruschak: Gegeniiber dem Voranschlag hzw. Nachtragsvoranschlag 2020 kam
es 7u [lherschreitungen einzelner Varanschlagskredite, aber auch zu Minderausgaben und
Mehreinnahmen bei anderen Voranschtagskrediten, Eine gegonseitige Dockung der Mehrausgabon
ist im Prinzip durch Minderausgaben boei anderen Voranschlagsloediten bow, Mchreinnahmen
gagelen. Es wurden nur unhedingt notwendige und nicht abwendbare Mohravsgaben petétipt.

In der nachstehenden Tahelle sind die Kreditiherschreitungen mit Wert dber € 100,00 aufpelistet:

Haushaltskoute  : Ansatzbereichnung Postbezeichnung {Therschreitung
é
1/000000-721000  § Gewihlte Gemeindearganes Reelige der pewiihiben Degane : 213,28
1/000000-721200 | Gewihite Gomeindeergane Beztge der pew. Organe 175,20
(Siczungsgelder)
1/010000-042000 | Zentralamt } Amis, Betriebs- und 893,00
f Geschiiltsausstatinng
I
1/010000-265000 | Lontralant : Mchricistungsvergéitungen 178,08
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1/G10000-58200)

Fentralamt

1/010000-550600

£ 1 /010000-630000

Romstige DGE, zur soxizlen
Stcherhwit

Eontralant

Fentratamt

101 O0IM-67 00040

1/0G00-720094%

| ventralamt

3605040

Fentralamt

PEAI0000-FZR000

Zentratami

1/031000-728000 s Ame [ir Ruvmordnengs und

Lanmplanung

1/080000-751 1040

i A0S4000-729000

Pensionen (sowett nichi.
aufpeteilt]

GemeinschaftspAcpe

17162001 -100000

; Freiwillige Feverwebr

1/163000-6 18000

$1/163000-720060

Freiwillige Feuerwelr

FrefwilliFe [lcuctwehe

11631 0:0-400000

1/163100-616000

lreiw, Feuerwehr

Freiw, Fonerwehe

PEAIG3100-G TR0

1A163100-728000

I'reiwe. Foueewehr

i Freiw. Feuerwehr

1/164060-61 8000

Forderung

1/211000-400000

1/211008-454000

d.Brandbek o Brandverh,

Valksschule in Matternbach

; Volksschule in Nateernbach

1/212000-40000)

E/222000-454040

Faupischionlen {Meue
Mittelschulen)

Tauptxehelen fNeue
Mittelschulen)

1/21200-631000

: Hauptschulen [Neve

Mittelschulen}

£1/212000-720194

Hauptscholen {Meye
Mitkelyehalen)

! Freiw. Soxialleistangon fe5,50
Postdicnste :_ S37 27
Verstcherangen } 1.845,26
‘];: i:;:‘; ?—;—‘ f.'!.L.u.sﬁa I:H:n“[“‘..-’ct'gﬂ Lngen- 52270 {

Lntpgelte fir sonstige Leistungen 3.178.84
Entgelte filr sonstige Leistungen 3 _1.413,4?
LEATZ an Land Pensionsbeirdge 220802
{ieringwertige Wirtschaftspitor 6.4929,31 |

| :qn,-,s]?;:j.j“ﬂm ng ".-"L'I"I.'.'I..%'.Ul'.l.SﬁgCi.in : 332,45

| ;r;l z:;f; pf; Ausgaben [Vergitungen- 119,14

‘ Cerinpwertige Wirtschaftsgiiter 18907 82 J
::l; T:;ll’lrung v..“M aschiner u. 355 80
if;?;?a]m & wvun sonstigen 259 86

: Entpelte fiir sonstpe Leistungen 1.821,94

.;fl’zagnj?]ialtung von sansiigen | ) 'ﬁ_"l E ,
tertngwertipe Wirtschaftsgiiter i 241,27

E Reinigungsmittel 712,24
Geringwertige Wirtschaftsgitor 15425 ]
Remfpungemitet { 364,45 J

J Trelekommunikationsdienste 362,28
;iiiﬁﬁiﬂuxgahen {Vergiitungen - 303,75
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;l Hauptschelen (M eue

i

; y ige Leistunpe A54,50
12 12000-Y28004 ' Mittelschulen) Entgete fiir sanstipe Leistunpen 5
1/213000-720100 ; Sunderschulen ¢ Kostenbeitr. ELeistungen 132,88
: f{Gastschulh )
i
. N Chomstipe Auspaben [Verglitungen-
17232000-720099 | Schiderbotrouung j sonstige Ausgaben [Verglitungen £an,11
i favhof)
1/240000-042000 | Kindergielen : Betriehgausstalting 117,79
1/240000-454000 | Kindergirten TeinimanrEanittel a18,16
1/240000-510008 | Kindergiciet Getdbezitge fir VA, | 351533
. . Gebdhewiipe (O Angeslelite n. e
1/240000-522000 | Kindergarten FIEwilge F Angesieiilen 435,78
Eanzi. csch.
. . :
1/240000-580000 | Kindergirten DGB. 2. Ausgleichsfonds . Fam. 117,77
Beihilfen
) ) Sonstipe DGR wuT soxile _
1/240000-532000 | Kindergarten Sonstigs DGR T soxdilen 863,65
- Sicherheit
1/240000-590000 | Kindergirien Freiw, Soziatleistungen 423,22
1/240000-720099 | Kinderspirten Sonstige Ausgaben (Vergitungen- 616,61
Bauhef}
1/240000-720198 | Kindergireen Sonstige Ausgaben (Vergitungen - 413,75
Fuhrpark}
1/240000-728000 | Hindergdirbsn Entgelte l[fir sonstige Leislungen B34
1/240700-621000 | Kindergirten KG-Transport |+ croonen- und Gitertransporte 7.668,30
KC-Transport
1/262000-72009% | Sportphitze Sonskige Ausgaben (Verglhenngen- 457 28
Rauhof}
1/262000-728000 | Sportplitze Lntpedee fiir sonstige Leistungon 1,500,000
1/300000-720094 Kalturamt 5nrjstlge Ausgaben (Vergiitungen- 609,80
: : Rauhnf]
$1/320000-200000 | oo InMUSHER AESE o vortige Wirtschaftspiter 545,29
1/320000-618000 Aushildung in Musik u. darst. Instandhaltung ven sonstigen : 1,227 804
Kunst Anlagen :
/520000700800 | oo WO IR MR ARISE - pepopiosten - VETKG j 726,54
1 /362000-400ppp | HisEdterhaltmg umd | Goringwortige Wirtschafisgaror | 309,90
e Ortshilttpllege & & 5 !
1/423000-413000 | Bssen suf Bidern Handelswaren [Speisern) FALHG
1 /439000-757000 Sonstige Binvichtunren und LFdFZ an priv.Orp. o.Rrwe. fw, K, 100,00

MaRnahinen

Spieg
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1A52%000-770000

1/612000-61 14000

1/612000-7 20059

i
H

[ 1/612000-728004)

1616100611000

1617000400013

1761 7000-4553000

JI{&I?UUU—SEJE{J[}EI

1/639000-720099

1633000720149

1/630000-754H100

1t /771000-720099

1/7710W00-7 207149

/813000413000

11,/813000-720199

1/813000-72025%4

1/813000-728000

17814000-720004

%
4

T/BLA0M-100I04]

1/816000-619000

1/816000-72004%

1/816000-720199

Sonstige Einvichlungen und K14 an privilaushalte | 25000
Mafirahmen {Sonnenkoll. Fiird) o
Gemeindestrafien ; Instandhattung von 9.060,37
¢ Stratlenhauten
| Gomeindestration 50 nstigc Ansgaben (Vergillungen- 116395
{ Bauhol}
memeindestragon Enigele {ir sonstige Leistengon SUsH0
Land). Zufahytsstralen Tnstandhaltung von 382.07
[Ciiterwege) Srraficnbauten T
Biruhiife eeringweritge Wirtschattsziter | 3E481 *
. i :
Hauhdfc Sonstipe Verbranchsgiiter : 173,24
: Bauhiife Mehrieistungsvergiitungen 414,04
Sanstipe Binrichtungen und Sonstipe Ausgaben (Verpiitungen-
: 206142
Malnahie:n Eauhof]
Sonstige Einrichlusgen und Songdge dAusgaben [Verglibungen - 747 50y
Mafinahmen Fuheprark) ™~
Sumstige Binrtchtungen und P LI TZ an s Trd HER, HWE CH6.58
Mafnahmen ¢ Aschachtal : S
i Matnahmen aur Fard. . Sonstipe Ausgaben (Vergilungen- 387227
Fremdenverkshes Bauhaf) el
Mallntheen wur Fird, d. Sonstige Ausgaben (Verglitungen. 1249147
Fremdenverkehrs {ribe- Amtd B
Abfallabfubr Handelswarcn 214,25
Abtaliabbehr { Personen- wnid Gltertransporte 2.4THTE
] R
4 Abfailabfubr Slrm:il'JHi:‘. Auspaben {Vergitungen - 130,00
: Fubirpark}
Ahlallabluhe Sonstigc Aunggaben (Vergiiluengan- 645,62
Bauhol)
Abfallabfudr Entgelte filr sonstige Lelstungen 3.271,75
Winterdisnsi Sonstige Ausgaben [Vergilungen- 1.969.79
: Bauhot]
..... Jd
;. :
: DFfentliche Beleuchtung Geringwertigs Wirtschaftsoiiter 182,50
{ffentliche Belenchiung frstandhaltung von j A76,A2
Sonderantagen :
{Mlentliche Relenchtung Sc.:unstlgle Ausgaben (Verglitungen- 7.296,47
' Bauhd] :
! OFfentliche Beleuchiung ; Sonstige Ausgaben (Verplitungen - 2,247 5
: i Fuhrparls)
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] |
1/816000-728000 | tMTentliche Beleuchtung Lntgelte fiir sonstige Ledsiungen 3.055,50 L
. Sunslipe Auspaben (Vergiibangen-
1/817000-720099 | Friedhéfe/Leichenhalte . ﬁ} gaben {Vergittuny 609,691
N _ Sonstipe Aspahen {Verghitungen - - i
- - ! : i 315,00
1/817000-720999 | Friedhife/Leichenhalic | Fuhrpark] 5 :;
.......... E PR ‘!:
1/821000-617000 | Fuhrpari { Instandhattung von Vahrzeugen 12.534,67 :
|
1/821000-070000 | Fuhirpark Versicherungen 132745
1/821000-720009 | Fuhrpark Sonstige Ansgaben [Vergiitungen- 2.866,11
Buubunt]
- F e Ferg 7 _
1/821000-720199 | Fuhrpark .‘;IUI'IhE.Igf-: Auvsgaben [Yergiitungen 45750
lulirparls)
1/831000-413200 %Frcihadcr Wasser 0672
o i Gehiihren {d Bendtang v .
- eihdder . : 277348
1/831000-711000 § Frethade Cemoindeoing
1/831000-726199  Fretbader Sonstige Ausgaben (Verpiitungen - 331,25
Fuhaprark)
Sonstige Zinsen - Inland "
1/910000-650000  Geldverkehr (NSRS LINSEL 2408
: [flassenkredit)
1/910000-65%000 : Geldverkehr Geldwverkelrsspesen 14,60
1/9300M-751100 | Landesumlage EEETZ an Tand {Landesumlage)] 178797
. Errichiung ! E
0% - " : O.880,04
5/262003-336000 Tufiballtrainingsplais Sportplatz ; ?
e Baw belindliche Anlaren
5 /Z63000-063000 | affentlicher Spiclplatz e e & : 137530
[Spiotperite)
SA363001-010100 | Neugeskaltung (risaentyain Flanune, Bauleitung, Honoraee 724,33
5/363001-010200 | Neugestaltung Ortszentrum Fleklruinstallationen, Beleuchtong 4. 26460
i rearkige Wirtschadlseiter .
5/36300 1400000 | Neugeslattung {hriszentram ES;ETH L 993,87

Gemeinderatsimitglied Andreas Auer horichtet, die Uberschreitung der Voranschlagskredite wurden
anch im Rahmen der Pritfung des Rechnungsabschlusses angeschaut. Die Oberschreitingen waren

notwendig und entsprechend begrindel.
Gremeinderdtin Silvia Steintnger stellt den

Autrag,
der Gemeinderat midge Dbeschlicfien, die in der vorsiehenden Tabelle  anpefithrien

Kredititherschreitungen des Finanzjahres 2020 zu genehmigen. Ret den {iberschreitungen handelt
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es sich um wnabdingbare notwendige Mehrauspaben, die durch Minderausgaben hei anderen

Voranschlagsstellen (teilweise amfgrund von Konticruegsinderunpen) bzw. Mehreinnatmen

gedeckt  sind.  {lherschreitunpen  hei

Finanzlerunpsplanen.

Eeschlass

Projeklen

finden Teckung

den jeweiligen

Der Antrag wird einstimmig angenommen. Die Absthimmung erfolgt durch Handerheben.

TOP 07:

Verein zur Firderung der Infrastruktur der Marktgemeinde Natternbach & Co XG -

Genchmigung des Jahresabschlusses fir das Finanzjahr 2020.

Bericht Blirgerneister Ruschak: Ner flechnungsahschluss 2020 der Verein zur Fdrderunp dor
Enfrastraktir der Marktgemeinde Natternbach & Co KG wurde erstmaliy nach den Restimutungen
der VRV 2015 erstellt. Ber Rechnungsabschiuss wurde vam drtlichen Prafungsausschuss in der
Sitzung am 04032021 behandete,

Der Rechnungsabschiuss 2020, der von Amtsleiter Sapeder in zusammenpefasster Form vorgetragen

wird, zeipt im Nachweis des Ergebnisses der Jaulfenden Geschiftskitigkeit folgendes Ergaimis:

__________________ Ei nmhlu_i_}_gr:n linre Auxwa h!ungren Lu_;_‘o

Uperalive Gﬁhdrunp B4.430,75 30.293,05 |
Imveslive Grebarung a0 A0 |
: | Finamdernngstitigher ) L00 47,2545
{ Voranschlagsunwirksame Gebarung 17,361,586 | L 1744641
| fwischenswmme: li}l Qo261 95, 1]1691
abziiglich investive Llnzelvm habien {Code 1, 3- 5} (2,00 A0 |

abrbglict __g:_;mnscl_;_i;-_&_gsunwu ksams § ehdrur_:g 17,061,886 1744641
| Sumeme 430,75 77,570,650 |
htgehn 5 :Jvr 1aufcnd|:n L:eqc}mr'tatahg!m;t _ + G2 ]

Die liquiden Mittel {Kassenbestand} betrapen zum 31.12.2020 + £ 53,413,239

Ber rgebnishaushalt (Erfrige, Aufwendungen ink]. Abschreibunpen, Rickstellungen) stelt sich wic

" Frirdge Lure

Aufwendungen Euvg

180050, 14

189.568,58

Ber Finanzicrungshanshalt (Ein- und Auszahlungen) stellt sich wie folgt dar:

Salda Eurn
-9.%1 8,44

Eittzabdungen Fura ] _ Auswablungen Lura Sdidu Lurc

16199268 | 95.016,91 +6.975, ?D 5
Der Vermégenshaushalt atpl]l: sich wie [ols dar
AKTIVA PASSIVA ]
Langirisliges Vermbigen, Nettovermogzen :

Sachanlagen _ 411875299 | Ausgleichspusten : 1.184.036,21
Sonderposten Investitions- 3

i Liquide Mitte| 03.413,39 | zuschdsse {Kapitaltansfors) 2226499 0% |
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............. angfvistine Fremdmitte]
 Fingazschulden HER.884 97

: Kurafristipe Fremdimittel 73.882,03

Summe Aktiva 417331220 1 Summe Passiva 4.373.312,28

Aufprund der Abschreibungen vermindert sich das Nettoverméagen gegeniibar der Erdffnungshitanz
um £ 991844, Ober die VFI-KG wurden die Projekte Feuerwehrhaushan Natternbach und

Schulsarderang abgewickell
fiemeindaritin Silvia Steintnger stellf den

Antrag,

der Gemeinderat mige beschlicfen, den Bechnenpsabschluss der Verein wur Firderung der
[nfrastrulitur der Marlgeemeinde Natterobach & Co EG mil den Swnmen der laafenden
Geschaftstatizhoeit, des Erpebnis-, Finaneierungs- ceind Vermdgenshaushaltes aus dem vorstehenden
Bericht zu penchemigen. Die einzelnen Konlen- und Detailsummen sind dem Rechnungsabschiuss

2020 1 entnehmen.

Beschluss

Der Antrag wird einstimmiyg angenamimen. Die Ahstimmung erfolgt durch Handerheben.

TOP 08:
Projekt Generaisanierung Tennisplitze - Beschinssfassung eines Finanzierungs-

varschiages,

Bericht Birgermeister Huschal: lm Voeranschlap des Finangjahres 2021 ist das Projekt
Jacneralsapicrung Teonisplétze® enthalten, Die Bmsetdang ware durch die Union-Sektion Tennis
subald als moglich in diesem [abr geplant. Entsprechend der Gemeindefinanzieriung Neu betrigt der
Gemeindeantel bei diesen Projekien mind. 15 %, Bei der gepriiften Projektsamme von C 172600 ist
das ein Betrag von € 26,908, der nach demn Voranschlag 2021 fiher KTP-Mitteln des Bundes finanzicert
werden soll.

Seitens der [KD des Landes wurde mitgeteilt, dass nach den aktielten Férderungsrichtlinien fitr die
Gemeindefinanzierung Neu hei einem Finsatz von KiP-Mitteln sich die firderbare Kostensuenme im
Ausmall der KIP-Mitkeln reduziert. Unter Bericksichtipung der KiP-Mitteln, die dbrigens hereirs
zugesagt und aushezahlt sind, ergibt sich daher cine Berechnungssummme {ite die Landes{orderung

baoim Projekt in der Hahe von € 152,700 (1759.600-26.900).

[Inter Rerlicksichtizung des heschrichensn Eingatzes von KIP-Mitteln stellt die Finanzierung heim

gogenstindlichen Projokt wic Folgt dar:
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Finanzierung mit KIp _ _ .. o
33% Figenanteil Vercln 5300
25 Y% Landeszuschuss Sportreforat N 38.200

| 27 % Bedarfsnnweisungsmitte] N ) 41.200 ¢

| KIPMigteldes Bundes 26,900
Gemeindeanteil (Eigenmittel oder Dartehen) _14.000
Sumame; _ _ - 179.60H)

Es bleiht daher jedenfalls ein Betrag von € 14000 iibrig, den die Gemeinde 7 [sisten hat. Nach
Information der TKI) ist es méglich, diesen Betrag fals keine Eipenmittel vorhanden sind, durch ein
Nartehen zu finanzieren. NDamit sol sicherpestellt werden, dass die K11*-Mittel auch tatsdchiich van
allen Gemeinden beanspracht werden kiinnen. Es wird daber vorgeschlapen, fiir den Gemeindeanteil
in der Héhe von € 14,000 ein Darlehien mit ciner Lavtzeit von & Jahren i beanspruchen. Darch die
Niedrigzinssituation wilrde das aof die pesamte Lawfzeit einen Zinsaufwand von rd. € 300.-
veriursachen, in den ndchsten 5 Jabren wiirde dic j3hrliche Retastung daraus rd. € 2.900 betragen.
Als ndchster Schritt wird der tin Berichi angefiibirte Finanzicrungsvorschlag der IKD des Landes mit
der Bitte wm Obermittlung  eines  Finanzierungsplanes vargetegt,  AHfElE  sotwendige
Zwizchenfinanzierungen von Landeszuschiissen bew. Bedarfszuweisungsmitteln werden bis zar
Flissigmachung der Forderungsmittel des Landes (L2 und BZ) durch die Union-Seltion Tenmis

gotrapen.

Nachdem die Finanzierung fitr das Projekt in Aussicht pestellt, die heantragien KiP-Mittel bereity
aushezahtt  sind  und  der Vereln  die Umsetzung  umpehend nach  Genehmigung  des
Finanzicrungsplanes in Angrilt nchmen machte, soll das Projekt in der Priorititenreibung fir die
Prajekte der Gemeinde von Ne. 6 auf Nr. 1 vargereiht werden, win dic baldige Realisierung zu

erindplichen.

Auf die Frage der Gemeinderatsmitplieder Ing. Markos Scheacher und Andreas Auver wird mitgeteilt,
dass mit der Vorrefhung die Voraussctzungen geschaffen werden, das plammgsfertige Projelt
mdghchst zeitnah umzusetzen, I Jaufenden Jahe ist eine direlte Auswirkung auf andere Projekte
micht zu crwarten, zumal im lawfenden Jahr keine BZ-Mittel {iir weitere neue Vorbahen in der
Finanzplanung vorgesehen sind. Kosten fitr die Sanferung des Zuganpgsbereiches zur Sportantage
sind i Projelt Tennisplitze nicht enthalten, crkiért der Biirgermeister auf cinen diesbeziiglichen

THnweis von Gemceinderatsmitglied Ing. Markus Scheucher.

Gemeindevorstandsmitglied Chloupek beeeichnet die Sanierung der Tennisplitze als wichtie und
notwendig, Er verwrist aut den hohen Eigenanteil des Vereins und grataliert zum vorliegenden
Finanzierungsvarschlay, der die Umsetzung des Projektes mit einer verhaltnismifipen seringen

Beteiligung der Markigemcinde in Téhe von € 14.000, verteilt auf 5 Jahre ermdglicht.

Gemeinderatsmitglied Dipk Ing. Gerhard Hérmann stellt den
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Antrag,

der Gemeinderat mbge don im vorstehenden Bericht dargestellten Finsnzierungsvorschlag Oic das
Projekt Generatsanicrung Tennisplitze Matternbach beschliefen. Der notwendige Bipenmittelanteil
in Hithe von € 14,000 soll mangels febfender Eigenmiteel dber eine Dartehensaufmahme mit einer
Lavfeeit von & [ahren faqeziert werden, Weiters soH das Projelt in der Priorvititenretbung von N &
aul’ Nr. 1 wvorpereiht werden, um eine baldige Realisierung zu emmdglichen. Allfdllige

Zwischenfinanzicrunpen sind dorch den Versin cu bragen,

Beschlhuss

Der Anfrag wird einstimmig angenmmmen. Die Ahstimmming evfolgt durch Handerheben

TOP 09:
Aktion ,Online-Jugendbefragung” des Landesjugendreferates Oberdsterreich -

Beschhuss fither eine eventueHe Teilnahme an dieser Aktion.

Bericht Burgermeister Ruschak: Um auch in Zeiten der Corpna-Pandemie Angebote fir dic
Jupendarbeit in der Gemeinde wmnsetzen zu kénnen, hat das Jugendrveferat des Landes ein neues
digitales Partizipationsmodell entwickelt, Die Online-Jugendbefragung — smart, jugendgerecht,
aussagekraftig. Dieses neue Service inkludiert: Hinen fngendgerechten, fertigen Fragebogen, cin
einfaches Ausfilllen am Smartphone, Auswertung dirch die Landes-Statistikabteilung, Bereitstellung
van Linladungshriefen, praktische Tipps zur hnsetzung. Das neue Anpebot ist fiic die Gemeinden
gratis, ledighich die Portaknsten filr die Aussendung der Einladungsbricfe falten an, Zur Erhidhung der
Riicklaufquote kivimte die Befragung mit einem Gowinnspict verkndpht werden, wenn seilens der
(remeinde pinige Gewinne bereitgestellt werden, Die Finangicrang von Gewinnen ware nach
Riclsprache mit der Gemeindejugendreferentin, die sich fir die Darchithrung der Befragimnmg
ausspricht, aus dem vorhandenen Popf der Unterstaleung des Landes bei der Auszeichnung Junge
Gemeinde” miglich (2B Kinokarten, Jahreskarte Freibad, )0 Ber Aldaal wilede sich wie folgt
darstelien:

Entscheidung der Gemeinde, an der Ooline-Jugendbelragung tellzunehmen, Anmeldung beim
Landesjugendreferat (auferund des proflen Interesses kénnte es evi eine Warteliste gehen),
semeinsame Klarng des Zeithorizonts, Gemeinde evhdit Link und QR-Code fiir die Befrageng, dic
sornit akiiviert ist. Gemeinde hewirbt die Refragung bei der Zielgruppe iher Anschreiben, Homepage,
Facebook, Instagram, etc, Daver der Feldarbeit 2-3 Wochen, Schlieffung der Befragung zum
vereinbarten Zeitpunkt durch die Statistikahteilung des Landes, nach ca. 2 Wochen schickt das
landesfugendreferat dis Auswertung mit cinem Bericht an die Gemeinde, pemeinsames Projek!-
Feedhack. Beratung tiher das Erpebnis im zustindigen Gemeinderatsausschuss,
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Gemeinderatsmitglied Ing. Scheucher Markos, méichte wissen, was dor konkrete Nutzen how. der
Zweck dieser Auswertuug {iir Natternbach sein soll,

I Prinzip kann ahgeleitet werden, welche Winsche und Anrepunpen dic fugend n der Cemeinee
hat, und wo genau die Defizite liegen, antwortet der Amisteiter. Die Auswertung erfolgt in
Gesamtform in cinom Bericht in Bewug aof dic im Fragebogen gestellten Fragen, Solite der
Tetinetitnerfdie Treilachmerin auch bein angebotenen Gewinnspiel mitmachen, sind auch die
Kontaktdaten vollstindig anzugeben, Die persunalisierten Fragebégen werden uns nicht thermitalt,
sagt AL Sageder.

Wenn die Befragten ,[ch hin interesstert, i meiner Gemeinde in folgenden Bereichen mitzuarbeiten,
. ankveuzen, der Fragebogen jedock anonyin ist, sieht Ing, Schoucher darin keinen Sinm, da os nickt
miégtich ist tiherhaupt einen Kontakt mit diesen Personen herzustelien.

Darawthin entsteht eine Diskussion, die jedach keine Newerungon 71 demw beveits Gesapten mehr
liefert.

Laut Metnung von Herrn Vizebirgermeister Hauser-I"anholzl artitudiert sich ein Teil der Jupend
vhnedies auf eine durchaus verniinftige Weise in der Offentlichkeit zu den aktoetlen Themen wie
zum Beispicl die  Fridays {or futare-Demonstrationan” und {indet er daher diesen Fragebogen T
Tiberflissig,

Frau Vizeblrgermaeisterin Ing. Humberger entpegnet, dass sie diese Maglichlkeit fiir die Jugendbichen
gut findet. Dadurch konnen sie zum Awsdruck bringen, was jhnen in der Gemeinde fehlt, ihnen
wichtig ist ader aber sie zusdtzlich gerne im Ort noch haben wiirden. AuRerdem entstehen dadurch

keinerte] Kosten und steltt sie daher den

Antrag
der Gemeinderat mope unter eachbung des Ablaufes nach dem vorstehenden Bericht die Teilnahme
an der vom 06 Landes-Jugendreferat erarbeiteten Online-jugendbefragung” beschlicfen. Dic

Refragung soll mit cinem Gewinnspiel zar Erhohung der Riicklaufquote verkniiplt werden.

Beschlnss

[ter Antrap wird mit 22 JA-Stimmen — 10 Stirmmen der gesamten OVEP- Fraktion + 4 Stimmen der
SPO Frakeion {Mag. Stephan ITumberger, Andreas Aver, Gorhard Borbetshuber, Lanzersdorfor Prtra)
+ O Stinpnen der gesamten FPO-Fraktion, + 2 Stimanen der GRONE Frakvion und T NEIN-Stimme
(Vizeblirgermeister Hauscer-Panhdizl/SPOY bei 2 Stimmenthaltungen {Ing. Markus Scheucher /580,

Johann Leitner/SP() - mehrheitlich angenommen. Die Abstimmung erfolgt diurch Handerheben.
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TOP 1tk

Anderangen  des  Flichenwidmungsplanes (FwP} Nr. 6 und  Ortlichen

Entwicklungskonzeptes {OEK]) Nr. 3 -

a) FwP-Anderung Nr. 6.19 + OEK-Anderung Nr. 3.11 - Erweiterung der Betrichshau-
vehictswidmung und Widmung Griinzug im nordwestlichen Bereich des
Gewerbegebietes am Moosbachweg - Beschlussfassung des gedndericn Planes
nach Durchfiihrung eines Stellungnahmeverfahrens und eines wasserrechtlichen
Verfahrens;

Gemeinderatsimirglied — als Vertreter der Antragstellerin erldart sich

befappen und  verlisst [y die Zeit der Beratung und Beschlussfassung  het  dicsem

Fapesordnungspunkl den Siteungssaal.

Berichl Birgermetster Ruschak: Der Gemeinderat hat mn 15.11.2019 ein Rauvmordnungsverfahron

betreffend die Abanderung des Flachenmwidmungsplanes und des OBEK im Bereich des

Gewerhegehietes Mooshachweg beschlassen. Konkret soll auf Gst. 407 /5 KG Natternbach Graniand

in teilweise Betriehshaugebiet und als Grimzug fiir die Vergrifierung dor Retentiossflache im

Hochwasserfall fitr den direlt angrenzenden Meooshach gewidmet werden., Auch im Bereich des Gsi.

My, 407/3 solite eine geringfiigize Erweitorung des Betrichsbaugebictes — dberlagert mit einer

Schutz- hzw. Puffarzaone im

Bauland erfalgen, wobei dic dadurch ergebene Verkleinerung des Retentionsratimes durch den neu

geschaffenan Retentionsrawm auf Grondstiick 407 /5 mehr als kempensiert wird.

Im Laufe des Stellungnahme-Verfahrens pach § 33 iVane § 36 00 ROG sind nachstehende

Stellungnahmen cingelangt, dic vorn Ambskeiter cur Kennlbais gebracht werden.

Netz Oberdsterreich GmbH (Strom + Erdgas) v 20011.2019: Kein Einwand

wirtschaftskammer Grieskirchen v. 18.12.2019: Anderung wird bestens bafiirwarfet

Amit dey Od Landesregierung, Abf, Wasserwirtschaft v.09.12.2000 2 WW-201 5-135570/85-01:

Zur Flichenwidmungsplandnderung Nr. 6,19 wird seitens der Abteifung Wasserwirtschaft wie folgt
Steflurg penonmen;

Schutzwasserwirischaft (Gewdsserbezivk Grieskivchen) - Die Widmungsfldche legt im 30- und 106
jahrtichen Hochwasserabflussbereich [Widmungsverbot gemdf § 21 (04, R{OM 1994} des Muosbuches.
Dies wurde auch im Erhebungsbintt seftens der Gemeinde angefiibrt. Fhenso sall ein Grinzug in ein
Baugebict mit efner Schutz- umd Puffarzone umgewidmet febenfolls HO30 und B} 100) umgewidmet
werden. Dicse Anderung ist unter anderem auch nicht méglich, es muss ous fachlicher Sicht ein Grinzuy
wie dargestellt mit mindestens 10 m Sreite vorboaden Bleiben. Daher it cdiese Umtwidinung aus
fachifcher Sicht ahzulehnen. Fir efne Abstimmunyg bzw, Berotung stehi der Gewdsserbezivk gerne zur
Verfiiqung.

Amt der 06 Landesregierung, Sachverstindiger filr Natur- und Landschofisschutz v 15.01.2020,
L hbA-WE.2004-213652/02-Kou:

Refm Retrichshaugebiet Moosbachweg, welches sich sidlich des Ortssenttrums beffadel, sind zwef
Anderingen vargesehemn:

Teflflciche 1: Hier solf der firiinzug entfang des Moosbaches auf efirer Fliche von ca. M m2 in

efrng Sehutz- und Pufferzone in Bawland unrgewidmel werdo,

Welie A5 v d



Teflfliche 2: Im nordwestfichen Bereich soll ein fnsgesumt ca. 4500 m2 grofies Grundstick zum
Betriebshuugebiet hinzugenommen werden, wabef nur cin cu. 900 m2 grofier Tell fiir vine Bebauung
vorgesefien  ist. e restfichen 3.600 m2Z werden als Grinzug fir die  erforderlichen
Retentionsmafnahmen vargesehien. Eine zusdizfiche Rehauung ist somit nur in dem keineren Bereich
zuldssig. Aus naturschutzfachiicher Sicht kann dem Fntfall des Griinzuges (Teilfidche 1) micht
zugestinont werden, da dieser dudurch  unterbrochen wird und somit seme Wirkung als
Bachhegleitgrin verliert. Die Anderung der Teilfldche 2 kann noch akzeptiert werden, da dieses
Befriehshaugebiet dicht hebout ist und die zusdtzliche Fldche nicht wesentlich in Frschefnung treten
wird.

Ami der 04 Landesregieruny, Abt. Raumordnung v. 21.01.2020, 71 RO-201 9-504686 /5-Eck:

Zur o, a Pdchenwidmungsplon-Anderung in Verbindung mit der Amderung des Ortfichen
Entwicklungskonzeptes wird gemdfi § 33 (2] im Zusommenhang mit § 36 {4} 06, #OG 1994 folgende
Stellungnohme abgegeben:

Mit der vorliegenden Anderung des Flachenwidmungsplanes ist heabsichtinl, Teilfldchen der
Grundsticke Nr. 6645/2 und 407/3, KG Nutternbach, van derzeft Griinfand - Grinzuy in Bauvland -
Hetriebsbuugehiet mit itherfogerter Schutz- ader Pufferzone im Bowlond zit widmen, Dariber hingus
soff eine Teilfldche des Grundsticekes Nr. 40775, ebenfulls KG Notternbach von derzeit Grinfund - Tafowi
m Bawlondd - Betrfehshaugebiet umgewidmet und ein Teil afs Griinzug ousgewiesen werden,

In Berdcksichtigung der Aussagen der ergdnzend cingeholten fochlichen Steffungnahimen wird
mitgeleilt, duss voriiegende Anderung abzulehnen fst, Die Widmungsféchen fegen im 30- und 160-
Jakrfichen Hochwasserabflussbereich des Mooshaches, In diesern Zusummenhong st auf dos
Widmungsverbot fir hochwassergefihrdete Fidehen hinzwwelsen, Dardber hinaus kann dem Entfull des
Girtinzuges (Teifldche 1) ous naturschutzfuchficher Sichi zudem nicht zugestimmt werden, da dicser
dadurch unterbrochen wird und somit seine Wirkung als Bachbegleitgrin verliert. Im Detail wird auf
die diesheziiglichen Steflungnahmen verwiesen,

ln der vorstehenden Stellungnahme wird aul das Widmungsverbot im 20-jahrigen und 1 (0-jihrigen
Hochwasserabflussbereich des Mooshaches hinpgewicsen. Der Antragsteler hat daher bei der
Wasserrechtsbehérde ein Frojekt fiv die Bewillippng haulicher Anlapen & betreffenden
Hochwasserabflussbereich des Mooshaches eingersicht,

Mit Beschetd der Rezirkshauptinannschatt Grieskirchen als Wasserrechtshehdrde vom 25.01.2021,
ZI. BHGRWA-2020-88763/19-GOE wurde die wasserrechtliche Bewiligumg fir die baulichen
Mafinahunen erteitt. Purch den positiven Bescheid kann nun auch das Widnmngsverfahren
weitergefihrt werden.

Nie Plane der FwP-Anderung Ni. 6.19 +0EK-Anderung Nr. 3.11 wurden nun in der Form abgesindert,
als eine Teilflache des Grumdstilckes Nr, 407 /4 KG Natternbach irn Ausmafi von ca. 98 m” vom bislang
Grilnzug (Gz1) in Betrichshaugebiet und Schute- und Pufferzone in Bauland (5P 1} gewidmet werden
soil. Die geplanten Anderangen der Grundstitcke Nr. 407 /3 und 6645 /2 KG Natternhach entfallen.
Nach Hmsetzung der wassorrechilich bewilligten baulichen Manahmen soll die Anderung auf dem
(st 407 /3 in einem eigenen Verfahren behandell werden,

per Ortsplaner | -t 7 den Stellunprahmen des Landes und zur nunmahr
geanderten Planung nachstebende erginzende Stellungnahmme abgegeben:

Fldchenwidmungspinn Nr. 6, Anderung Nr. 19, (rtfiches Entwickfungskanzept Nr. 3, Anderung Nr. 11
p -Mooshbachweg” - Ergdezende  Steffungnufune  des  Ortsplaners  oaufyrund  der
Stelfungnafimen des Amtas der 06, Landesregierung fAbt Raumeardnung} B0-2019-504686 /5-Eck:

fn der og Stellungnohme des Amtes der 08 Landesregierung  wird  dic  geplanie
Fldchenwidmungsplandnderung  aufgrund  der  Lage  im 20- und  100-¢hriichen
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Hochwasserabflussbereich des Movsbaches abygelehnt, Doriber Rineus wird dem Enifoll des Griinzuges

{beirit Teilfldche 1) ans nutarschutzfuchlicher Sicht nicht zugestimme,

Der Oresplaner ninmt fhiereu in Ergdieting sure Stellungnehme vom 7. Noveriber 20159 wie folgt

Steffung:

= [Ne bestehenden Gebdudef-tefle ) werden von dor Fldchenwidmungsplandnderuitg ausgenonimaen,
womit Teilflidche 1 entfiit

« Die Anderung der {vormatigen} Teiffidche 2 soff welterverfalgt werden, damit dic wasserrechtlich
hewiliigte Retenfionsmulde auf Gst-Nr. 407 /5 KG Natternbach hergestellt werden kann. Durch die
Mofinahme sofl w.a. aine betrighliche Erweiterung ermdglicht werden, efne Mulde mit 2420 m2 hildet
dufiir den Ausgleich im Hochwasserabffussgebiet. Das Planungsgebiet wird um efne gevingfiigige
Betrichshaugebietrerweiteruny  ausgedehnt, sodass der geplante Zubaun  einer  Logerhalle
anschiiefend an den Bestand unier Kinhaftung der Mindestabsténde gern. 04 RouT6 2013 (= Schutz-
ader Pufferzoane im Rauland) erfolgen kann,

» Du oufgrund des Bouhestandes ein durchgehendes Rachbegleitgriin im gegensténdlichen Bereleh des
Moasbuches ohnehin richt vorhanden 5t st nach ko, Ansicht der Schaffung von Rechtssicherheit
sowide der Schaffung von Erweiterungsmdgfichleiten fiir einen ortsansdssigen Betrieh am bestehenden
Meandort dureh die gepfonte  Flichenwidmungsplaondnderang  der Vorranyg  gegentiber  der
Aufrechterhaltung einer durchgehenden 10 m-breiten (rdnzag-Widnrung zu geben,

Es wird dem Gemeinderat empfutden, dos Anderungsverfubiren in der gednderten Form weiterzuftiiren.

Ere Gemeinde schliefit sich der vorstehenden Stellunpgnabune des Orisplaners vollinkaltlich an, fur

Frage der Rechtssicherheit wird anpelithrt, dass e die Bestandsobjelkle folpende rechiskralipe

Bewilligungen vorliegen: Bauplatzbewilligungen - Bescheid vom 031002002, 2L 431-¥/2002-

Grundstiick Nr, 407 /3, Bescheid worn 300042013, £L G317 /0-2013-Gr - Grundstiicke Nr. 407 /3 und

A07 /4. Baubewilligangen - Bescheld vow 29012003, Z1 Bau-30-2002 - Gruadsuick Nr. 407 /3 Biro

und Wahngehdude mit angeschiossener Betriebshalle Fir Montagen, Lager- und Abstellzwecks;

lescheid vom 16.05.2013, 71 Ban-12-2013 - Grundstitcke Nr. 407 /3 und 407 /4 Frwejterung der

Montagehaife, Errichtung einer Lagerhalle und teilweiser Nefestigung von Freifidchen.

Die Frage von Gemeinderatsmitglfed Ing. Scheucher, wer die Kosten der Plandnderung und der

Stellungnahmen des (risplaners trigt beantwortet der Bilrgermeister, diese Kosten sind durch den

Antragsteler zu tragen. Hiesichtlich der erst nach Ausschreibung der Sitzung eingelangton

crgdngenden  Stellungnahme des Ortsplancers verweist Amtsleiter Sageder aof dic gerade

vollinhalthich im Gemeinderat vorgetragenen Stellungashme des Ortsplaners, dic am 16.03.2021

cingelanpt ist. Dor Verfahressakt wird nach Beschlussfassung umgehend dem Amt der (6

Bandesrepgicrung zur Genehmipung im Sinne des 06 BOG vorgebept,
Gemeinderatsmitelied end Obmann des Raumordnongsausschosses Roland Elafenbidck stellt den

Antrag,

der Gemeinderat mége wnter BerOcksichtipung der im Stellupgnahme-Verfabiren  eingelangten
Stelluagnahmen, des wasserrechtlichenr  Bowillipungsbescheides der BH. Grieskirchen  vom
25012021 und der ergdnzenden Stellunpnakme des Ortsplaners und der Gemeinde dic abpednderte
Flichenwidmungsplan-Anderung Nr. 6,19 + OEK-Anderung Nr. 3.11 betreflend die Erweiterung des

Belriebsbaugebietes am Moosbach beschliefien.
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Beschluss

Der Antrag wird mit 20 JA-Stimimen - 9 Stimmen der gesamten OVD- _
“ Fraktton + 3 Stimmen der SPPO_Fraltion (Mag. Stephan Humberper, Andreas Aucr,
Gerhard Dornetshuber) + 6 Stimmen der pesamten FPO-Fraktion, + 2 Stmmen der GRONE Fraktion
bei 4 Stimmenthaltungen {Vhgm. Glinter Hauser-Panhdlel /SPQ, Tng. Markus Scheucher/S10, Petra
Lanzerstorfer/S1'0, johann Leitner/SPO) - mehrheitlich anpenommen. Die Absthnmung erfolpt

durch Handerhiebon.

b) FwP-Anderung Nr. 6,30 + OEK-Anderung Nr. 3,17 - Widmung von Parkplitzen auf
Gst. 139/1 KG. Natternbach - Beschlussfassung rach Durchtithrung des Stellung-

nalimeverfabirens;

Hericht Blirgermeister Ruschak: Ner Gemeinderat bat in der Sitmuing am 300122020 cin
Ranmordnungsverfehren fir die Widmung von Parkplitzen auf Gst 13971 KG Natternbach
eingeleiter. Burch einen Um- und Zubms der  Liepenschaft Badstratie 7 soll ein Wohnhaus mit sechs
Waohnungen geschaffen werden, Thm die Voraussetzungen fir dic bendtigen Park- baw, Stellplitze wu
schaften, plant die Schmidbauer mmohilien GmbIl auf ihrem im Nahbereich zir diesem Wohnhaus
licgenden Grundstiick Ni. 139/1 G Natfernhach die Errichtung eines Parkplatzes mit ca. 19
Parkplatzen, Die Parkplitze sind fir wic erwifihnt fiv das in mitielbarer Nihe angrenzende
Wohnhaus Badstrafie 7 und als Parkplitze des im Nahhereich bestehenden Bioprna Logistikeenter
vorgeschen, e Widrmimgsfliche betrist rd. 495 m1®,

[rn Laule des Stellungrahwme-Verfahrens nzeh § 33 iV § 36 08 ROG sind nachstehende

Stellungnahmen cingelangt, die von Amntsteiter Sageder zur Kenntnis gebracht werden,

Netz Gberisterreich GmbH (Strom + Erdgos) v 20.07.2021: Kein Finwartd
Wirtschaftskammer Grieskirchen v. 02.02.2021; Anderung wird bestens befiirworiet

Amt der 04 Landesreyierung, Wasserwirtschaft v.25.01 2021, 71 WW-2015-135570/105-01;

Zitr Flidchenwidmungsplandnderung Nr. 6.30 wird seitens der Abteifung Wasserwirtschaft wie folgt
Stelfung gememmen:

Schutzwasserwirtschaft (rewdsserberirk Gricskivchei )

Pen vorfiegenden Planungen wird zugestimiit. Die Planungsfdche befindet sich in keinem derch
Hochwasser (HWI100} oder Hangwasser gefiifirdeten Bereich.

Ansonsten bestefien seitens der Abteilungen Wasserwirtschaft ebenfolls keine Efnwidnde,

Amt der 0d Landesregierung, Sachverstindiger filr Natur- und Landschafisschutz v 08.02.2027,
AL RRA-WE-2014- 213652 /115-Kor:

fm Bereich der Sportaniage baw. des freibader fst die Ausweisung einer Parkpiatzfldche mit ca. 500 m*”
vorgesefien. (Neser Parkplats ist im direfeten Anschiuss an die bestehende befestigte Fificha {Parkplatz)
der Sportaniage vorgesefien,

Aus noturschutzfochiicher Sicht bestehen gegen diese Ausweisung keine Kinwinde, do sich die Fidche
it direfeten Anschiuss an bereits befestigte filichen baw. an bebautes Baufand befindet.

Amt der (¢ Landesvegierung, Abt, Rmunordnung v. 05.04.2021, 70 RO-2021-31 789/5-Eek:
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Zur o, a. Flichenwidmungsplan-Anderung wird gemdf § 33 (2) im Zusommenhang mit § 36 (4] 06, ROG
1994 fulyende Stellungnahime abgegeben:

Mit der vorlicgenden Anderung des Flichenwidmumgsplanes ist beabsichtigt, eine Teilfliche des
Grundstdekes Nr, 13971, KG Nacternbach, im Bereich dex GCemeindehauptortes im Gesamtausiafs vor
et 495 w7 von Grintand - Erhofungsfliche: Sport- und Spielffdche in Verkehrsfliche — ruhender
Verkehr: Parkplats zu widmen, In Berticksichtigung der Aussagen der ergiinzend eingeholten fuchlichen
Steflungnatmmen - diese werden beifiegend zur Kenntnis gebrocht - wird mitgeteilt, doss vorfiegende
Anderung okne Einwand zur Kenntnis genommen werden lkann.

Einwendung der angrenzenden Eigenitimerin
V. 04.02,2022 — vertreten durch B4

Jur gegenstindlichen Flichenwidmungsplan -oder OEK Anderung und begriindet diese wie folgt:
h Figentiimerin der Liegenschaft ﬁ 4723 Natternbach und dafer
unmittethar van gegqenstindficher Umwidmung betroffen. Dos Gruadstdele 7789 im Eigentum der
Einwendungswearberin  befindet  sich  in unmittelbarer  Nochborschaft  des  geplanten
Urmwidmungsareales und spricht sie sich diese doher gegen die Widmungsdnderung aus, da kein
wichtiger Grund fiir eine Widmungsdnderung vorliegt. Es hondeflt sich seltens der Gemeinde vigineehr
um eine unsachliche gesetzwidrige Anfosswidmung, die den Zielen des Raumordnungsgesetzes nicht
entspricht,

&2 00 ROG legt unter anderem als Ziele fest.

1. Sicherung oder Verbesserung der riumlichen  Voroussetzungen fiir  sozicl  gerechie
Lebensverhiltnisse und kultarelle Enifulturg

Rigs fst nickE gegeben!

2. Sicherung oder Verbesserung einer Siedlungsstruktur, die mit der Revidtkerungsdichte eines Gebietes
und sefner dlclagischen und wirtschaftiichen Tragfiifdgkeft im Finfdang steht

fHies ist nicht gegeben!

3 Schaffung und Erhaltung fHir Breiffdichen fir Erholung und Tourismus

fHes ist nicht gegeben!

4. Erhaleung und Gestaltung des Ovis- und Loandschaftstildes

Dies ist wicht gegebern!

I gegenstdndtichen Fall geht ez refn um wirtschaftfiche Interesyen und kann es nicht angehen, duss ein
bisheriges Erhiofungsgebict bzw. Griinland mit Sonderausweisung einer Verkehrsfliche zum Opfer fifft,
nur wetl die Schimidbouer Immabifian Gmblf Porkpliitze bendtigt. Eine Umwidmung bew. Widmung als
Varkehrsfldche dieses Aregles kann und muss die ollerletzte Méglichkeit sein und kimite fo die
Schmidbauer Tmmobilien Gmbif - wenn sie schon Wohnungen schafft- wuch eine Tiefgarage dazu
planen. Feststeht, dass oie Vermizchong der bisherigen Grinnutzung mil elter nuiimefirigen
Vorkehrsnutzung [Parkmlatzanfuge) jedenfolls den Grundsdtzen der Raumordnung widerspricht
Dariiber hingus widerspricht dieses geplante Vorfiaben auch den rechtsverbindlich festgetegien fiefen
des  dritichen  Entwicklungsianzeptes, was  mun dorows  ersieht, dass auch  das  drtifche
Enfwickiungskonzept shgedndert werden muss, Im drtlichen Entwicklungskonzept soll quch ein
geordnetes Nebeneinander ols Ziel verfolyt werden und st es umse bedenkiicher, dass nunmehr
GrriinfamT efner Verkehrsfldche weichen soll. Dariiber hinous muss auch beriichsichtigt werden, dass
durch diese geplante Anderung eine massive Einschrinkung fir die Einwendungswerberin basteht und
wurde affensichtlich nicht beridchsichtipt, wie die sogenanmien Parkplatzbesucher zu threr Wolnefnheit
qefangen.

spricfil sich aus ot diesen Grilnden fedenfalls gegen eine Abfinderung des
Fiachenwidmungsplaones und guch gegen cine Anderung des drifichen Entwickiungshonzeptes aus und
beuntragt jedenfulls die Vorlage dos Aktes bef der Aufsichtsheffirde.
Die Gemeinde nimmt zua den BEinwendungen wie folgt Stellung:
Die Umnwidmungsfliche hat mit rd. 425 m® ein geringfitgiges Auvsmail. Die Flache livgt innerhald des
{irtsgehietes und grenztunmittelbar an den hestehenden Parkplatz der Sportanlage Natlerinbach an,
In Abstimmung mit der Bestandsstruktur stellt der derch die Schmidbauer hnmoebilien GmbliT auf

eigenem Crund geplante Parkplatz aws rawmnordnerischer Sicht eine Erginzung dar, mumal wic
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erwahnt der Parkplatz direkt an bebaute Flichen und den bereils bestehenden Parkplatz der
Spartanlage anschiicfst. Ein Widerspruch kann daher nicht nachvollzogen werden. Diese Feststellung
ergibt sich auch aus den Stellungnahmen des Sachverstindigen fitr Natur- wod Landschattssehuiz
und der Abt Raumordnung. Bie lisgenschafl BadstraRe 7 kann {ther dem angrenzenden und
bestehenden dffentlichen Gehstelg (Fufiweg von rd. 60 Meter) dor BadstraRe erreicht werden, Eine
Brreichbarkeit ist auch Gber den im Eigentum der Widmungswerberin lHegenden Restbereich dos
Grrundstitckes Nr, 139/1 KG Natternbach (Entfernung rd 20 Meter} zegehen,

Der Ortsplanc: |GGG b tolgende erginzende Stellungnahme zur eingebrachten
Einwendung ah:

Zur o.. Anderung des Fiichenwidmungsplanes wurde im Auge der difentliichen Auflage ain Einwand
durch div Efgentlimerin des Grundstichs Nr. 7789 KG Notiernbach, welches sich in unmittelbarer
Nachbarschaft des geplonten Umwidmungsoreals befindet, cingebrucht. Sie spricht sich gegen die
Widimungsanderung ons, da kein wichtiyer Grund fiir efne Widmungsinderung varliege und es sich am
eine unsachliche gesetzwidrige Amlasswidmung, die den Zielen des Roumordnungsgesetzes nicht
entspricht, Auncdle

Hierzu wird in Erginzong zur Steffungnahme vom 4. Jinnar 2021 folgeide Stelfungnahma abgegeben:
= Gemdf § 36 Abs. 2 Z 2 0d. ROG 1994 kdnnen Flichenwidmungspline gedndert werden, wenn dicse
Anderung den Plunungszielen der Gemeinde nicht widerspricht, Die Ubereinstimmung mit den
Plonungszielen der Gemeinde und auch mit den Rewmordnungszielen und -grundsditzen gem. § 2 06.
ROG 1984 wurde bereits in der Stallungnahme voin 4. fédnner 20271 bagriindet. Dariiber hincus ist fiir die
leonkrete Fidche cin dffentliches Interesse on dev Erholtuny der Erhalungsfldche, welches der geplanten
Michenwidmungsplandnderung entgegenstehen kiinnte, nicht erlennbar.,

* Bin Nutzungskonffikt swischen der Parkplotz-Widmung ved der Griimland-Widmung, wie er von dar
Einwendungswerberin angedeutet wird, kann nicht nuchvollzogen werden, Die gegenstindfiche
Urnwidmungsfidche schiieft an den bestehenden Parkplatz fiir den Spartplatz, der sich in der Griinfand-
Witmung hefindat, an. Es wird durch die gegenstindifiche Umwidmung fiir den petreffenden Bereich
eine Mefrfachnutnmg des Parkplatzes ermdglicht, was auch im Hinblick auf eine Reduktion
versiegefter Fldchen als vortefihaft erachiet wird.

= ¢ angeblichen massiven Einschrinkungen fiir die Einwendungswerberin  kénnen  nicht
fitchvalizogen werden, zumal sie aueh in ihrem Eimwand nicht nifer ausgefithrt werden,

Fs wird dem Gemeinderat empfohien, dus Anderungsverfohren welterzufiiiiren.

Ersatzmitghied Johann Leitner meint, es wilre sinnvoll, die Parkphitze direk auf dem Grundstick der
Liegenschalt Badstratic 7 zu ervichten. Dazu bemerkt Amtsleiter Sageder, durch den geplanten
Neuban des Wohnhauses auf dem Grundstack Badstrafe 7 ist durch die pesetzlich geforderte
Einhaltung der Ahstandsbestimmungen 7o den Nachbargrundstiicken das Grundstick durch den Bau
bereits ausgefiillt, Gemeinderatsmitglied Johann Humer meint, das hestreffende Grundstick fiir den
nen vorgesehenen Parkplate wurde beim varansgehenden Grundtauseh zwischen Gerneinde und
_ mitgetauscht und milsste daher der Gemeinde pehioren. TDavn erklist Amtseiter
Sapeder, das Gst. 1331 war nie Tedl des Grundstiicktausches, Dics gebt eindeutip aus der
betreffenden  Planurkunde des Geometers und  dem  vom  Gemeinderat  beschinssenen

dieshegzliglichen Tauschvertrag hervor, was auch jederzeit nachprillbar ist,
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Gemeinderatsmitglied und Obmann des Raumordnungsaunsschusses Roland Klaffenhdck stellt den

Anirag,

der Gemeinderat mope wnler Berdeksichtipong der im Stellungnabme-Vertahren eingelangten
positiven SteHungnahmen, der eingebrachten Einwendung eines angrenzenden Nachbharn und der
dazu abrevebenen Stellungnabme des Ortsplaners und der Gemeinde, die Flichenwidamingsplan-
Anderung Nr. 6.30 + OEK-Anderung Nr. 3,17 berreffend eine Pavkplatzwidmung auf Gst. 139/1 KG

Matternbach im Bereich der Badstrafie heschliefen.,

Reschluss

Ner Antrag wird mit 18 JA-Stimmen - 10 Stimmen der gesamten §VP-Fraktion + 4 Stimmen der SFO-
Fraktion [Vhgm. (Ginter Havser-Panhibzl, Map Stephan Humberper, Amdreas Auer, Gevhard
Dornetshuber) + 3 Stimmen dar FPO-Fraktion {Ernst Chloupek, Gonter Zauner, Alexander Winnmer)
1 Sthmmea GRUNE-Fralktion (fjohann Schauer) bei2 NEIN-Stimmen ([ohann Leitner /390 wnd [ohann
Thmer/FPG) und 5 Stimmenthaltineen (ng, Markus Schewcher /S0, Petra Lanzerstorfer /5RO,
Jobhasn jaser/FPY, Markoes RoRlhaemer/FPO, Anpeln  Panholzl/GRUNEY - mehrcbeitlich
ARECTLAMTITCE,

Dic Abstimrmung edolgt durch Haoderheben,

c) FwP-Anderung Nr. 6.31 - Umwidmung von Parkplatz in Erholungsfliiche Frefzeit-
park auf Gst, 7902 KG. Natternbach fiir die Errichtung einer Selbstbedienungsbox

im Zufahrisbereich des IKUNA Naturresort - Beschlussfassunpg.

Bericht Biirgermeister Ruschak: Vom Eigentiimer des IKUINA-Naturresorts ist auf Teilen der
Grundstiicke ¥896/1 und 7902 KG. Natternbach im Zufahrtshereich zum Resort dic Errichtungs eciner
Setbhsehedienungsbox geplant. e Selbsthedienungshox {Keblbin} ist ganzighrig 24 Stunden offen
und hatregionale Rio-Lieferanten im Sortiment {also auch oin Angebotsplatz file Natternbacher Bio-
Hersteller) und ist damit sowohl filr IKUNA Géste, als auch for die Bio- und Regional-Liebhaber aus
Natternbach und dew Umkreis von ca. 10-20 Kilometer sehr intoressant. Den nichsten KobLbio gibt
gs erst in Ried im Innbreis. e derzeitige Flichonwidmang am vorgeschenen Standort laueet auf
JRubender Verkehr-Parkplatz® und soll mit ciner Fliche von rd. 306 m® auwl die Widmung
JErhotungsftiche Freizeitpark Fpa® pedndert werden. Fpé kel Ervichteng von Bauwerken sowie
Gelindeverinderangen nur mil wasserrechilicher Bewilligung maglich.

Nach Roclsprache mit dem Ortsplaner und dem Land kann ein verkflvztes Vevfahven durchgefithet
werden, zumal die Obereinstimmung mit dem OEK gegeben ist imd die Anderungsiliiche mit vd. 300
m? peringfigip isl. Die unmittelbar Betroffenen wurden noch vor Beschlussfassung iber die
beabsichitigte Anderung der Flichenwidmung verstindigt. Folgende Stellungnahme ist cingetroffen:

Amt der 00 Landesregierung, Abt. Anlagen-, Umwelt- und Wasserrecht, 71 \ITWR-2016-9614/36-
[Hew, 17.03.2021:
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Ler Verwalter des offentlichen Wassergutes stimmt der geplanten Amferung dann zu, wenn
Grundstiicke des éffentlichen Wasserquies keine Anderung der Widmung erfuhren und die im Sinne des
§ 4 Abs 2 WRG 1959 normierte Zweckwidmunyg erhalten hleibt. Eine ollfillige erforderiiche
Stellungnohme wird grundsdtzlich ouch ven der gewdsserbetrenenden Stefle im Zuge des
Roumordnongsverfahirens ubgegehen werden,

Ansonsten sind keine Einwendungen sur pepenstindlichen Anderung cinpetroffen. Sowoh] die
Grrundlagenforschung als auch die Stellungrahme des Ortsplaners zur gegenstandlichen Anderung
des Flachenwidmungsplanes sind positiv. Die Stellungnahme des Ortsplaners lactet wic folgt:

Beschreibung des Widmungsvorhabens

Die Gemeinde Natternbuch beabsichtigt, den Flichenwidmungsplan Nr. 6 abzudndern. Es ist geplont
einen Kohlhin® am [KUNA Porkplatz aufzustellen. Daobei hondelt es sich wm einen Bio-
Sefbsthedienungstaden inkl. Terrasse und Aufgangsrampe, der regionate Rio-Licferanten im Sortiment
fat (euch ein Angebotsplatz filr Notternbacher Rio-Hersteller) und damit sowohd fiir IKRUNA Giste, als
auch fiir Personen gus Natternbach, die eine Vorliebe fiir hochwertige Lebensmittef aus der Region in
Big-Qualitit hohen, interessant ist. (im hefden Zielgruppen den Zugang zu erméglichen, wurde der
Standurt an der Zu- baw. Ausfahrt vom IKUNA Parkplatz gewdhlt Die fiir das Vorhaben notwendige
Flache soll, aufgrund der Luge im Hochwasserabfiusshereich des Reffensteghoches, analog zum
Fingangsbereich (Kossahduschen) in JErhalungsfldche-Frelzeitpark™ mit der Definition K6 ..
Errichtung von Banwerken sowie Gelindeverdnderungen stur mit wuosserrechtiicher Bewilligung
mdgifich.” gewidmet warden,

feschredbung des Plonungsgebietes

fhas Planungsgebiet fiegt im Nauptort Natternboch im bestehenden Freizeitpark im Bereich der Zu- bz,
Ausfahirt voi IKUNA Parkplotz, Es ist rund 306 migrofl. Das Planungsgebiet legt im 30- und im 106-
fahrtichen  Hochwoasserobflussherelch des Reifenstegbaches, mit entsprechenden Auflogen und
Bedingungen hinsichtlich hochwassergeschitzter Gestaltung von Rauwerfken ist demnach 7 rachnen,
Flanerische und rechiliche Ruhmenbedingungen

Das Planungsgebiet ist im Ortlichen Entwicklungskonzept (0OF K} N 3 der Gemeinde entsprechend der
bisherigen Widmung als Parkplotz festgelegt. Dieser Purigplotz bitdet eine betriebliche Binheit mit dem
freizeitpark. fla die gegenstindliche Umwidmung den Buu eirer erginzenden Einrichtung fir den
Freizeitpark ermdglichen soff, st nach ha. Ansiche. die (bereinstimmung mit dem OEK gegeben. Zuder
hundelt es sich um eine geringfigige Anderung des Flachenwidmungsplanes

Empfehfung/ zusammenfassende Steffungnehme

Dig geplunte Anderung des Flichen widmungsplones stellt eine Mafinahme im dffentfichen fnteresse dar.
Ste dient einersefts dev Entwicldung wund Stondortsicherung des bestehenden Retviebes durch ein
zusdtztiches Angebof fiir die IRUNA-Giste und schafft andererseits eine Versorgungsmaglichieit mit
regionalen Bio-Lehensmitteln fiir die Natternbacher Revitkerung. Es wird dem GCemeinderat empfohien,
das Anderungsverfohren durchaufiihren.

Ersatzmitplicd Johann Leitner bemerkt, auf der nunmehrigen Fliche des IKAMNA-Parkplatzes wollten
berejts frither cinmal das Lagerhaus und auch die Leichtathledk bawen. Das war aufgrund der
Hochwasserpelahr nicht miiglich, Pler Kobl kénnte auch tm Bereich der Fernwiinme errichtet werden.
Dazit der Btirgermeister, hetm Kobbhio bandek es sich um ein kleines Ferdebaowerk, das in der
Bavautfilbrung aul diescmn Umstand entsprechend sngepasst wird, Der Standort muss fir die
Besucher des IKUNA-Naturresort end fiir die regionaden Kasofinteressen in auffalliser Lage scin. Das
ist im vorgesehenen Zu- und Abfahrtshereich zum Parkplate gegebon. Im fibrigen ist entsprechend
de ladex im Anderungsplan zum Flachenwidmungsplan eine Ervichtung nur mit wasserrechtlicher

Bewilligung miglich. Die Frage des Hochwasserschitzes wird dabei entsprechend gepriift.
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Gemeinderatsmitglied ing. Markus Scheucher verweist auf die ohnehin oiters knappen Parkplatze
hetm TKUNA-Naturresort, Er versteht dsher nicht, dass einige Parkplitze aufgrund des Kohlbio
verachwinden. Tine Situierung wire auch im Bereich des urspriinglichen Hauptgebiudes miiglich
gewoesen, Birgermeaister Ruschak antwaoreel, der in Aussicht ponommenc Standort war hereits hisher
nicht aly Parkplatz gentitzt. Tm urspriinglichen Hauptgebiude wird aktuell cine aeue Hotelrezention

it ciner grofzigigen Eingangslounge evrichtet,

Gemeindevorstandsmitglied Frnst Chloupel beprafft die Schaffung ciner Einkaofsméaglichbkeit vor
Ort Hir Bioprodukte. Der geplante Kobbbio kommt sowoh] den regionalen Direktvermarkdern als

auch den Konsmmenten fir dieses Produktsegment zugule.
Gemeinderatsmitglied und Obrnann des RBaumordnonpsaosschusses Roland Klaffenbhdck stelfk den

Antrag,

der Gemeinderal mope unter Hinweis auf den vorstehenden Rericht die Anderung des
Fhichenwidmungsplanes Nr. 6, Andereng Nr. 31 - Widmung einer Thiche von rd, 306 m” aus Teilen
der Lst 7807 /1 und 7902 KG Natternbach von Ruhender Verkehr-Parkplatz” in | Trholungsfiiche-

Freizeitpark Fp6” zuim Zwecke der Ervichtung einer Selbstbedienungshox {Kolil.bia) beschifefien.

Beschluss

Der Antrag wird mit 23 JA-Stimmoen - 10 Stimmen der gesamten OVI-Frakton + 5 Stimmen der SPO-
Fraktion (Vbgem. Giinter Hauser-Panhélzl, Mag. Stephan Humberger, Andreas Aver, Gerhard
Dornetshuber, Petra Lanzerstarfer) + 6 Stimmen der gesamten FPO-Fraktion + 2 Stimmen der
pesamnten GRUNE-Fraktion {fjohann Schauer) et 2 Stimmenthaltungen {Ing. Markus Scheucher /S0,

Johann Leitner /SP0) - mehrheitlich angenommen. Die Ahstimmung erfolgt durch Handerheben.

TOP 11:
Alfilliges.

a) Abwanderungspline Fa.PTM

(V¥ Chloupek Ernst hat ven Abwanderungsplanen der Fa. PTM wegen nicht realisierbaren
Zubau Moglichkeiten aufgrund der dert gelienden Hochwasserschutzmainahmen was
gehdrt und machte wisson in wicwaell darliber dem Birgermeister etwas hekannt ist,

Bor Riargermeister weifd daritber nichts, sapt er. Allerdings haben schon einmal wegen ciner
eventuellen Gebdaudevergréfierung Gesprache stattgefunden und sind die Moglichkeiten in
diesem Bereich mit den Resilzern gensu ecdrtert worden. Auch wurde in diesem
Zusammenhang auf 2 freie Flichen iin Gewerbegebiet hingewiesen. Derzeil wird boi der Fa.

FEM auflerdent gerade der Dachstuhl samt Dach erncucrt, sodass er die angesprochenen
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Abwanderungspline als eher unwahrscheoinbich erachtet,

b) Orttiches Entwicklungskonzept

Nachdem im Bereich des IKUNA-Natarrosorts Faufend Vlachenwidmungsplaninderungen
stattfinden, méchle GV Jiger wissen, ob auch im drttichen Entwicklungskonzepl darauf
Bedacht genommen wurde und durch den Weglall von einigen Bauffichen, angedacht ist,
dafiir einen anderen Rereich aufzuschliefien.

Bei den FWP-Anderungen werden zeitgleich auch die OEK-Anderungen immer beschiossen
une fiefien somit stindip ein, antwortet der Amtsioller.

is gibt in der Giemeinde rinige gewidmete Baugrinde, die fedoch teider nichl verkiuflich

sind, beladftigt der Biirgermeister.

¢} Gebinde von I IEGN

Gemeinderatsmitglied  Zauner  erkwundigt  sich  (ber den  aktuellen Stand, die
weiterverwendung des Gebdudes [l Kirchenplatz durch die Fa. Razenbéck aus
Penerbach. .

Fine gewerberechtliche Verhandlung hal  bereits  stattgefunden, informiert der
Ldrgermeister. Dort worden cinige Vorgaben festgelegt. Daraufhin bat sich die Firma

offenbar dagegen entschlossen. Genauveres ist jedoch nicht bekannt,

d} Projelkt ,Offenilicher Spielplatz”

Herr Vizehilrgermeister [{auser-Panhélzl teilt mit, dass or mehr als idherrascht war, heute
diesen TOP von der Tagesordnung wicder absetzen zu missen, nachdem man sich in der
Ausschuss-Sitzong letztendlich doch auch it den Vertretern der Selktion Leichlathetik, die
alle anwesend waren, peeinigt hat. Auch ist der Einwand seitens der NMS Natternbach fir
ihn nicht ganz nachvallzichbar.

Nachdem auch derin der Ausschuss-Sitzung anwesende Spickplatzplaner, der diese Tatigheit
schan sehr viele lahre ausiibt, feststelit, dass Spiel und Sport eine gute lirgdnzung darstellen,
ist diese Vorgangsweise fiir Gemeindoratsmitglied Mag. Humberger auch nicht verstindlich.
— hal beinahe die gesamte Zeit wihrend der Sitzung dazu aufgeowendet, mit
den anwesenden Yertretern der LA den Konsens hersustellen, was schlussendlich auch
relingen schien.

Barauthin entsteht eine Diskassion, die jedoch keine Neoerungen wu dem bereits Gesagten

mehr lHefert,
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MNichste Woche wird sich der Vizebiirgermeister Hauser-Panholzl auch als zustandiger
Ausschuss-Obmann den erst heute ecingebrachlen Birgerantrag sowie alle anderen
dazugehirigen Unterlagen am Marktgemeindeamt fiir die weitere Behandlung dieser

Thematik abholen.

e) Breitbandausbau

Hal es in Natternbach die Madglichkeil gegeben, dass Anbieter wie Netzbetreiber,
Straffenzige erweitern, oder wollte das keiner, méchte Gemeinderatsmitglied Auer noch
wissen.

Die von uns angefragten 3 Anbieter (A1, Flashnet, und die Energic AG) haben alle
geantwortet, dass zum jetzigen Zeitpunkt hier kein Ausbau erfolgen wird, informiert der
Riirgermeister.

Auflerdem gab uns die Fiber Service 06 Gmbll bekannt, dass sich Anderungen in den
Fordervoraussetzungen ergeben werden, nachdem die Erfahrung gezeigt hat, dass die
Providerfirmen extrem selektieren, also derzeil nur die rentablen Strallenziige aushauen

machten, sagt AL Sageder. Mit einer neuer Forderungskulisse wird sich das dndern.

f) Genehmigung der Verhandlungsschrift der letzten Sitzung
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die zur Einsichtnahme aufgelegte Verhandlungsschrift
der letzten Gemeinderatssitzung vom 30.12.2020 keine Lrinnerungen eingebracht wurden.

Er erldirt die Verhandlungsschrift fiir genehmigt.

Nachdem die Tagesordnung erschopft ist und sonstige Antrdge und Wortmeldungen nicht

mehr vorliegen, schliefat der Vorsitzende mit einem Dank fiir die Anwesenheit und die

Mitarbeit um 21:22 Uhr die Sitzung. /7
C R] \
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Blirpermeister Josef Ruschals Margit Moser
Vorsitzender f Schriftfiihrerin
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humer Vi;zé:ﬂ:'germeis Ler Giinler Hauser-Panhilzl
SPO-Fralktion

Gemeindevorstand Ernst Ehlnupclch Genvets n‘mt]’uh: ....................
FPO-Fraktion GRUNE-Fraktion

Der Vorsitzende beurkundet hiermit, dass gegen die vorstehende Verhandlungsschrift in der Sitzung vom

F . o
“;bé’@'{'fkwrw Einwendungen erhoben wurden®, #iber-die-erbebenen-Einwendungen-derteizehefiete—

Natternbach, sim 5550050 Sl

Der Vorsitzende:
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